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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

mit Antwort der Landesregierung 

- Drucksache 17/3425 - 

Antisemitische Straftaten in Niedersachsen 

Anfrage der Abgeordneten Belit Onay, Julia Willie Hamburg und Filiz Polat (GRÜNE) an die 

Landesregierung, 

eingegangen am 29.04.2015, an die Staatskanzlei übersandt am 06.05.2015 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregie-

rung vom 29.07.2015,  

gezeichnet 

Boris Pistorius  

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Nach Angaben der Amadeu-Antonio-Stiftung hat die Bedrohung für Jüdinnen und Juden in 

Deutschland durch Antisemitismus in den letzten Jahren zugenommen (http://www.amadeu-

antonio-stiftung.de/aktuelles/antisemitismus-in-deutschland-ein-lagebild-2015/). Während die über-

wiegende Mehrzahl von Übergriffen, Schmierereien oder Friedhofsschändungen rechtsextrem mo-

tiviert ist, finden sich auch in anderen gesellschaftlichen Bereichen antisemitische Einstellungen 

und Vorurteile. So warnte zuletzt der Präsident des Zentralrats der Juden in Deutschland davor, in 

manchen Städten bzw. Stadtteilen eine Kippa zu tragen. Ebenso riet bereits im vergangenen Jahr 

die ehemalige Präsidentin des Zentralrats der Juden, Charlotte Knobloch, in Reaktion auf Brandan-

schläge auf Synagogen dazu, sich „nicht als Jude erkennbar zu machen“. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Die nachhaltige Bekämpfung des Antisemitismus, der mit den Werten einer freiheitlichen demokra-

tischen Gesellschaft in keinster Weise vereinbar ist, ist nicht zuletzt vor unserem geschichtlichen 

Hintergrund ein zentrales Anliegen der Landesregierung. Daher gehen sowohl die Landesregierung 

als auch die zuständigen Behörden mit aller Entschiedenheit gegen antisemitische Erscheinungs-

formen vor. Neben einer konsequenten und nachdrücklichen Strafverfolgung kommt der Prävention 

eine zentrale Bedeutung in diesem Zusammenhang zu. Daher unterstützt die Landesregierung ins-

besondere Maßnahmen, die demokratieerziehende Wirkung entfalten, zu einer demokratischen 

Gestaltung der Gesellschaft beitragen und sich gegen extremistisches Gedankengut richten. 

Nach einem Beschluss der Ständigen Konferenz der Innenminister und -senatoren der Länder wur-

de bundesweit im Jahr 2001 ein einheitlicher Kriminalpolizeilicher Meldedienst - Politisch motivierte 

Kriminalität (KPMD-PMK) eingeführt, um eine bundeseinheitliche und differenzierte Auswertung 

und Lagedarstellung zu ermöglichen. Niedersachsen gewährleistet hinsichtlich der Fallzahlen der 

Politisch motivierten Kriminalität aufgrund der vereinbarten Erfassungsvorgaben eine ständige Ak-

tualität, auch für bereits zurückliegende Zeiträume. Ergebnisse aus Ermittlungsverfahren oder Ge-

richtsurteilen finden auch für vergangene Jahre Berücksichtigung in der Statistik. Dies führt dazu, 

dass Änderungen bzw. Nacherfassungen notwendig werden, welche die Vergleichbarkeit von Da-

ten insbesondere in Abhängigkeit vom Erhebungszeitpunkt beeinflussen. Die in der Vorbemerkung 

der Abgeordneten auf Angaben der Amadeu-Antonio-Stiftung beruhende Aussage, dass die Be-

drohung für Jüdinnen und Juden in Deutschland durch den Antisemitismus zugenommen hat, lässt 

sich auf Basis des KPMD-PMK weder für das Bundesgebiet noch für Niedersachsen statistisch be-

legen. Tendenziell ist seit Ende der letzten Dekade sowohl auf Landes- als auch auf Bundesebene 

ein Rückgang antisemitischer Straftaten zu verzeichnen. Nachdem im Jahr 2013 in Niedersachsen 
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sogar der niedrigste Stand antisemitischer Straftaten seit Einführung des KMPD im Jahr 2001 zu 

verzeichnen war, stieg die Fallzahl im Jahr 2014 wieder leicht an, liegt 2014 aber erheblich unter 

dem Durchschnitt seit Einführung des KPMD. 

Aufgrund des langen abzudeckenden Zeitrahmens war zur Beantwortung der Anfrage die Abfrage 

und Recherche in verschiedenen polizeilichen EDV-Systemen notwendig. Die Erhebung der Daten 

für die Jahre 2003 bis 2010 erfolgte im Auswertesystem Polizeilicher Staatsschutz und für die Jahre 

2011 bis 2015 in NIVADIS-Auswertung 2.0. 

Nicht zu allen Straftaten konnten sämtliche gefragten Daten ausgewertet werden. Ursächlich hierfür 

sind u. a. nicht migrierte Daten bei Systemumstellungen sowie aufgrund des Ablaufs von Speicher-

fristen zwischenzeitlich gelöschte (personenbezogene) Daten.  

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Anfrage auf Grundlage der Berichterstattung des Landes-

kriminalamtes Niedersachsen namens der Landesregierung wie folgt. 

 

1. Wie viele Anschläge oder Übergriffe mit antisemitischem Hintergrund gab es in Nieder-

sachsen jeweils in den Jahren seit 2003 (bitte aufschlüsseln nach Ort, Datum, Einrich-

tung, Art des Anschlags/Übergriffs, Anzahl der Opfer, entstandenem Schaden sowie Al-

ter und Geschlecht der Täterinnen und Täter)? 

Insgesamt wurden in Niedersachsen für den Zeitraum 01.01.2003 bis zum 10.06.2015 2036 Straf-

taten registriert, die dem Themenfeld Antisemitismus zugeordnet wurden.  

Eine Auflistung der abgefragten statistischen Daten befindet sich in der beigefügten Anlage. So-

fern, wie in den Vorbemerkungen zur Datenerhebung ausgeführt, im Einzelfall keine oder keine va-

liden Daten zu einem Datum vorliegen, ist in dem jeweiligen Feld in der Tabelle ein „x“ enthalten. 

 

2. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung bezüglich des Hintergrundes bzw. der 

Motivation der Täter? 

Antisemitischen Straftaten sind in der Regel der politisch motivierten Kriminalität zuzurechnen. Sie 

werden überwiegend aus einer rechten Motivation heraus begangen.  

Im Einzelnen verteilen sich die Taten auf die Phänomenbereiche der PMK wie folgt: 

  Rechts Links Ausländer 
kriminalität 

Sonstige/ 
nicht zuzuordnen 

Gesamtzahl 

2003 145 0 3 3 151 

2004 197 0 5 3 205 

2005 198 2 1 1 202 

2006 184 0 5 5 194 

2007 198 1 4 5 208 

2008 157 0 2 6 165 

2009 174 0 4 8 186 

2010 136 0 6 2 144 

2011 141 1 3 0 145 

2012 147 0 0 0 147 

2013 118 0 0 0 118 

2014 109 0 6 21 136 

2015 35 0 0 0 35 

 1 939 4 39 54 2 036 

 

                                                                            
 Aus technischen Gründen (Umfang) ist die Anlage nicht abgedruckt, sondern nur im Internet und im Intranet 

einsehbar.  
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3. In wie vielen Fällen wurde das Opfer nach Kenntnis der Landesregierung angegriffen, 

weil es sich durch das Tragen des Davidsterns, einer Kippa oder Ähnlichem öffentlich 

als jüdisch erkennbar machte (bitte nach Jahren aufgliedern)? 

Anhand des vorliegenden Datenmaterials lässt sich bei keiner der aufgeführten Taten zweifelsfrei 

belegen, dass Personen aufgrund ihres nach außen hin erkennbaren jüdischen Glaubens angegrif-

fen wurden.  

Allerdings ist bei einer sehr geringen Anzahl an Fällen nicht auszuschließen, dass die Personen 

Opfer einer Straftat wurden, weil ihre jüdische Glaubenszugehörigkeit nach außen erkennbar war 

bzw. die Personen als offizielle Repräsentanten ihrer Glaubensrichtung bekannt waren.  

 

4. Teilt die Landesregierung die Sorge vieler Jüdinnen und Juden in Niedersachsen, sich 

öffentlich als jüdisch erkennbar zu zeigen? 

Seitens der Landesregierung werden die diesbezüglichen Sorgen und Nöte von Jüdinnen und Ju-

den sehr ernst genommen. Eine allgemeine Gefahr für Jüdinnen und Juden durch eine öffentliche 

Erkennbarkeit ihres Glaubens sieht die Landesregierung jedoch nicht.  

 

5. In wie vielen Fällen kam es nach Kenntnis der Landesregierung seit dem Jahr 2003 in 

Niedersachsen zur Anzeige wegen des Verdachts antisemitischer Straftaten im Internet, 

und in wie vielen Fällen kam es seitdem zur Verurteilung (bitte nach Jahren aufschlüs-

seln)? 

Insgesamt wurden in Niedersachsen seit dem Jahr 2003  416 Anzeigen im Sinne der Anfrage er-

stattet. Die Verteilung auf die jeweiligen Jahre ist der Anlage zu entnehmen. 

Hinsichtlich der Anzahl der Personen, gegen die ein Gerichtsverfahren eröffnet und deren Strafbar-

keit gerichtlich festgestellt wurde, liegen der Polizei keine validen Daten vor. Auch auf Ebene der 

Justiz erfolgt keine statistische Erfassung der Verurteilungen wegen antisemitischer Straftaten im 

Internet. Eine Klärung würde eine manuelle Einzelauswertung erfordern, mit der ein unverhältnis-

mäßiger Aufwand verbunden wäre, der im Rahmen der Beantwortung einer Kleinen Anfrage nicht 

geleistet werden kann. 

 

6. Hat die Landesregierung unter den Teilnehmerinnen und Teilnehmern der sogenannten 

Pegida-Demonstrationen und ihren Ablegerinnen in niedersächsischen Städten anti-

semitische Tendenzen, Aussagen oder Slogans zur Kenntnis genommen, und wenn ja, 

welche (bitte einzeln aufzählen)? 

Von den fünf in Niedersachsen bekannt gewordenen PEGIDA-Ablegern in Braunschweig (BRAGI-

DA), Celle (CEGIDA), Hannover (HAGIDA), Hameln (HAMGIDA) und Oldenburg (OLGIDA), wur-

den von BRAGIDA, HAGIDA und OLGIDA Kundgebungen durchgeführt.  

Über antisemitische Tendenzen, Aussagen oder Slogans unter den Teilnehmerinnen und Teilneh-

mern der Pegida-Demonstrationen und ihrer Ablegerinnen in niedersächsischen Städten liegen der 

Landesregierung keine Erkenntnisse vor. Sowohl auf Kundgebungen der BRAGIDA als auch von 

HAGIDA wurden vereinzelt Fahnen des Staates Israel mitgeführt. 

 

7. Sieht die Landesregierung nach den Anschlägen in Brüssel und Paris Veranlassung 

dazu, die Sicherheit von Synagogen und/oder anderen jüdischen Einrichtungen in Nie-

dersachsen einer Neubewertung zu unterziehen? Falls ja, wann und in welcher Form 

wird diese Neubewertung vorgenommen? Falls nein, warum nicht? 

Der Staat Israel ist neben den Vereinigten Staaten seit jeher erklärtes Feindbild islamistischer Ter-

roristen und damit propagandistisches Ziel, ohne dass es zurzeit konkrete Gefährdungshinweise 

auf jüdische Einrichtungen in Niedersachsen gibt.  
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Die Negierung des Existenzrechts Israels, die Auseinandersetzung zwischen Palästinensern und 

Israel sowie die „Befreiung Palästinas“ sind fester Bestandteil der jihadistischen Ideologie. Diese 

Thematik ist besonders geeignet, die Emotionen und Sympathien vieler Muslime weltweit für die als 

ungerecht empfundene Situation der Palästinenser zu wecken und zu gewaltsamen Aktionen ge-

gen Israel und mit Israel verbündete westliche Staaten aufzurufen.  

Insbesondere die anhaltenden Konfliktlagen in Nahost (Libanonkrieg 2006, Gaza-Krieg 2008, 2012 

und 2014) führten in der Vergangenheit zu einer fortwährenden Gefährdungsbewertung und Erhö-

hung von Schutzmaßnahmen an jüdischen Einrichtungen in Deutschland. Das Erfordernis einer ak-

tuellen Neubewertung besteht aber vor allem aufgrund des anhaltenden hohen Schutzniveaus jüdi-

scher Einrichtungen in Niedersachsen nicht. Denn auch unter dem Eindruck der jüngsten Terroran-

schläge liegen aktuell keine konkreten Erkenntnisse vor, die auf eine über die bereits festgestellte 

(abstrakte) Gefahrenlage hinausgehende Gefährdung jüdischer Einrichtungen in Niedersachsen 

durch jihadistische Terrororganisationen hinweisen. 

Die Gesamtschau macht deutlich, dass jüdische bzw. israelische Interessen weiterhin im unmittel-

baren Zielspektrum jihadistischer Täter/-gruppierungen stehen und somit einer hohen, besonderen 

Gefährdung weltweit unterliegen.  

Schutzmaßnahmen für jüdische Einrichtungen (u. a. Synagogen) richten sich nach der jeweiligen 

Gefährdung und den tatsächlichen Schutzerfordernissen. Sie werden hinsichtlich der Erforderlich-

keit, Dauer, Wirksamkeit und des Umfangs regelmäßig durch die regionalen Polizeibehörden in 

Kooperation mit dem Landeskriminalamt und unter Hinzuziehung eines bundesweiten Gefähr-

dungslagebildes des Bundeskriminalamtes geprüft. Dabei werden alle Informationen, die für die 

Bewertung der Gefährdungslage für jüdische Einrichtungen von Bedeutung sind, durch die Sicher-

heitsbehörden erfasst und ausgewertet. 

Die terroristischen Ereignisse in Belgien, Frankreich und Dänemark wurden in die Lagebewertung 

einbezogen.  

In Niedersachsen, wie im gesamten Bundesgebiet, wird seit Jahren von einer hohen abstrakten 

Gefährdungslage für jüdische Einrichtungen ausgegangen. Dementsprechend werden in Nieder-

sachsen an verschiedenen jüdischen Einrichtungen polizeiliche Schutzmaßnahmen durchgeführt. 

 

8. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung zur Gefährdung jüdischer Einrichtungen 

in Niedersachsen durch dschihadistische Terrororganisationen? 

Auf die Antwort zu Frage 7 wird verwiesen. 

 

9. Welche Kenntnisse hat die Bundesregierung über die Verbreitung antisemitischer 

Hasspropaganda in Moscheen und Moscheegemeinden (bitte Moscheen, Moscheege-

meinden einzeln aufführen)? 

Der Landesregierung sind die Kenntnisse der Bundesregierung nur soweit bekannt, wie sie sich 

aus der Antwort der Bundesregierung vom 26.02.2015 auf die kleine Anfrage von Abgeordneten 

der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN (vgl. BT-Drucksache 18/4173, Antwort zur Frage 28) erge-

ben. 

 

10. Was tut die Landesregierung insbesondere im Bereich der Bildungsarbeit, Jugendsozi-

alarbeit und im Schulunterricht, um Antisemitismus vorzubeugen und entgegenzuwir-

ken? 

Das Land unterstützt Maßnahmen und Projekte, die demokratieerziehende Wirkung entfalten und 

sich gegen extremistisches Gedankengut richten. Für Bildungsveranstaltungen und besondere Ein-

zelvorhaben der politischen Jugendbildung zur Verbreitung und Festigung des Gedankenguts der 

freiheitlich demokratischen Grundordnung werden fortgesetzt Zuwendungen gewährt. Durch eine 

Förderung der Bildungsangebote der Jugendorganisationen der demokratischen politischen Partei-



Niedersächsischer Landtag – 17. Wahlperiode Drucksache 17/4022 
 

 

5 

en wird dazu beigetragen, dass junge Menschen die Pluralität der demokratischen Parteienvielfalt 

erfahren können. Die Gesamtheit dieser Maßnahmen dient der Prävention extremistischer Entwick-

lungen und leistet ebenso einen Beitrag, um antisemitischen Einstellungen entgegenzuwirken. 

Das Thema Nationalsozialismus und als Kernbestandteil nationalsozialistischer Ideologie der Anti-

semitismus werden in den neunten und zehnten Jahrgängen an allen Schulen Niedersachsens ins-

besondere in den Fächern Politik und Geschichte behandelt. Im Fach Geschichte erfolgt dies z. B. 

im Themenkomplex der NS-Diktatur. Dabei werden auch Bezüge zu gegenwärtigen rechtsextremis-

tischen Erscheinungsformen hergestellt. Obwohl nicht ausdrücklich durch die Lehrpläne gefordert, 

ist davon auszugehen, dass Erscheinungsformen von Antisemitismus auch im Unterricht der Fä-

cher Deutsch, Evangelische Religion, Katholische Religion sowie Islamische Religion im Rahmen 

der in den genannten Fächern von Schülerinnen und Schülern erwarteten Kompetenzen themati-

siert werden. 

Die Schülerinnen und Schüler werden in die Lage versetzt, „die Grundrechte für sich und jeden an-

deren wirksam werden zu lassen, die sich daraus ergebende staatsbürgerliche Verantwortung zu 

verstehen und zur demokratischen Gestaltung der Gesellschaft beizutragen“ (vgl. § 2 Abs. 1 Satz 3 

Niedersächsisches Schulgesetz - NSchG). Zielperspektive schulischer Bildung ist der für die Erhal-

tung und Weiterentwicklung der demokratischen politischen Kultur und des demokratischen politi-

schen Systems unerlässliche entscheidungs- und interventionsfähige mündige Bürger.  

Neben dieser sich aus der curricularen Bildungsarbeit ergebenden Beschäftigung hält die Landes-

regierung umfangreiche Maßnahmen vor, um Schülerinnen und Schüler zu einem Verhalten im 

Einklang mit den Grundsätzen der Gerechtigkeit, der Solidarität und der Toleranz zu motivieren. 

Dies beinhaltet die Achtung der Würde und der Unverletzlichkeit der Person.  

Im Bereich der Gesundheitsförderung liegt Projekten wie Klasse2000 als pädagogisches Ziel die 

Resilienzförderung aller Schülerinnen und Schüler zugrunde. Die dadurch angestrebte Ich-Stär-

kung umfasst auch die Förderung von Toleranz und die Achtung vor der Unversehrbarkeit des An-

deren. 

Im Bereich der Gewaltprävention unterstützt die Landesregierung Schulen, die evidenzbasierte 

Präventionsprojekte, wie beispielsweise BuddY, Lions Quest, KIK oder das Programmpaket MIT 

(Mobbing-Interventions-Teams), an ihren Schulen implementieren wollen. Diese Programme för-

dern den gelebten demokratischen Umgang in der Klasse und wirken präventiv auf den außerschu-

lischen Lebensbereich der Schülerinnen und Schüler. 

Speziell auf den Bereich des Rechtsextremismus ausgerichtet, unterstützt die Landesregierung 

verschiedene Projekte, die unter Beteiligung außerschulischer Bildungspartner von Schulen abge-

fordert werden können. Neben Initiativen, die bundesweit agieren, wie beispielsweise „Schule ohne 

Rassismus - Schule mit Courage“, werden auch landesweite Projekte wie „Demokratiebewusstsein 

an Schulen stärken – Rechtsextremismus entschieden entgegentreten“, „Show racism the red card“ 

oder „Das andere Leben“ unterstützt. Schulen werden auch darin unterstützt, eigene Projekte zum 

Thema zu entwickeln. 

Im Rahmen der Gedenkstättenarbeit kommt der Prävention gegen Diskriminierung, Rassismus, An-

tisemitismus, Anti-Ziganismus und Fremdenfeindlichkeit ein besonderer Stellenwert zu. Besuche 

von Schülerinnen und Schülern, aber auch von Erwachsenen in Gedenkstätten wie Bergen-Belsen 

tragen dazu bei, aufbauend auf den historischen Ereignissen und den NS-Verbrechen in den Jah-

ren 1933 bis 1945 das Bewusstsein für mögliche Folgen extremistischen Gedankenguts zu schär-

fen. Die Landesregierung unterstützt die Stiftung niedersächsische Gedenkstätten und fördert 

Schulfahrten zu Gedenkstätten.  

Der Niedersächsische Verfassungsschutz betreibt zwar keine politische Bildung. Allerdings leistet 

er Präventionsarbeit in Form von Aufklärungsarbeit über extremistische Bestrebungen. Im Rahmen 

dieser Aufklärungsarbeit weist der Niedersächsische Verfassungsschutz regelmäßig in Vorträgen 

und anderen öffentlichen Veranstaltungen auf die Formen hin, die Antisemitismus im Rechtsextre-

mismus und Islamismus, teilweise auch im Linksextremismus, annehmen kann. So geschehen et-

wa auf einem Symposium des Niedersächsischen Verfassungsschutzes zum Thema „Antisemitis-

mus im extremistischen Spektrum“, das im Juli 2014 in Hannover stattgefunden hat. Die Dokumen-
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tation des Symposiums ist über die Internetseite des Niedersächsischen Verfassungsschutzes er-

hältlich. 

 

11. Inwieweit ist Antisemitismus Teil des Lehrcurriculums in der Lehreraus- und -

fortbildung in Niedersachsen? 

Antisemitismus ist nicht Teil des Lehrcurriculums, sondern seine historisch-politische und glau-

bensgeschichtliche Analyse, Einordnung, Problematisierung und Bewertung sind Bestandteile der 

zum Teil fächerspezifischen Ausbildungscurricula im Studium und Vorbereitungsdienst.  

Der politisch-historische Komplex „Israel - Zionismus - deutsche und europäische Geschichte des 

Judentums“ ist Gegenstand des Studiums der Fächer Geschichte, Politik und Politik/Wirtschaft. In 

seinen glaubensgeschichtlichen und religiösen Bezügen ist er Gegenstand des Studiums der Fä-

cher evangelische und katholische Religion. Die Auseinandersetzung mit Judenfeindlichkeit, Ju-

denpogromen, Antisemitismus und Antizionismus erfolgt im Zusammenhang des Studiums der Al-

ten Geschichte, der Geschichte des Mittelalters und der Neuzeit sowie der Zeitgeschichte. 

Verschiedene niedersächsische Kerncurricula, die wesentliche Bezugspunkte der Ausbildung im 

Vorbereitungsdienst sind, greifen die Themen „Judentum“ und „Israel“ unter geschichtlichen und 

sachlichen Aspekten auf. Dabei werden auch das Christentum und der Islam in den Blick genom-

men, sowohl im Hinblick auf die gemeinsamen Wurzeln als abrahamitische Religionen als auch im 

Hinblick auf kulturgeschichtliche und modern-alltägliche Gemeinsamkeiten und Unterschiede. Auch 

die daraus sich ergebenden Konfrontationen und Konflikte bis hin zum Antisemitismus sind Gegen-

stand der Betrachtung. 

Insbesondere der evangelische und der katholische Religionsunterricht gehen auf die Herkunft des 

christlichen Glaubens aus dem Judentum ein und reflektieren die Entstehung und Begründung 

ethischer Normen aus dem jüdischen und christlichen Gottesbild. Insbesondere das jüdisch-

christliche Verhältnis von der Antike bis zur Gegenwart steht im Fokus. Darüber hinaus geht er auf 

die heutige jüdische Kultur ein. Im Mittelpunkt des Religionsunterrichts steht die Bildung einer eige-

nen religiösen Identität, die eine unvoreingenommene und angstfreie Öffnung gegenüber dem An-

deren erleichtert und eine „Kultur der Anerkennung“ fördert. 

Ein wichtiger Bestandteil des Geschichtsunterrichts ist die Auseinandersetzung mit der jüdischen 

Geschichte und Kultur. Dazu gehören auch Judenverfolgungen, Judenpogrome und die Entstehung 

des Antisemitismus.  

Das Thema Israel taucht zwar meistens nicht explizit, wohl aber implizit, ausgerichtet an den Fra-

gen nach der historischen und geographischen Herkunft des Judentums und des Christentums 

(Kanaan), nach den drei verschiedenen (abrahamitischen) Religionen und ihrem Zusammenleben 

sowie bei den Themen NS-Diktatur und Begegnung unterschiedlicher Kulturen in Deutschland in 

den Lehrplänen auf. Dazu gehört auch die Erörterung des Widerspruchs zwischen jüdischen Kultur-

leistungen und antisemitischen Vorurteilen.  

Zum Thema Antisemitismus werden explizit keine Fortbildungen vorgehalten.  

Die Lehrkräfte aller Lehrämter werden mit klarem Bezug auf den Bildungsauftrag der Schule (vgl. 

§ 2 NSchG) während des Studiums und des Vorbereitungsdienstes ausgebildet. Gerechtigkeit, So-

lidarität und Toleranz sind Werte, die sie erwerben und entwickeln, um sie den Schülerinnen und 

Schülern vermitteln zu können. Damit ist eine klare ablehnende Haltung gegenüber dem Antisemi-

tismus gegeben.  

 

(Ausgegeben am 05.08.2015) 
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Anlage  

Datum Ort  Zähldelikt 
§ 

Phänomenbe-
reich PMK 

Anzahl 
Opfer 

Internet Einrichtung Anzahl 
TV 

Alter  
TV 

Geschlecht 
TV 

Schadensart Schadenshöhe 
in € 

03.01.2003 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
06.01.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.01.2003 Nordhorn  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
11.01.2003 Clausthal-

Zellerfeld  
20 Ver-
einsG  

Ausländerkrimi-
nalität  

x nein x 5 x x x x 

16.01.2003 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkplatte 
vor Mahnmal 

x x x Hakenkreuz in Gedenkplatte 
gekratzt 

x 

24.01.2003 Goslar  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
26.01.2003 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.01.2003 Oldenburg  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x 1 x m x x 

27.01.2003 Oldenburg  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Mauerwerk mit 
Spray sowie an Fenstern mit 
Stiften 

 

30.01.2003 Langen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
05.02.2003 Verden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
06.02.2003 Oldenburg  126 StGB  Rechts  x nein x x x m x x 
06.02.2003 Schwaförden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Mauerwerk mit 

Spray 
x 

14.02.2003 Herzberg  185 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

1 nein x x x w x x 

17.02.2003 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Wand einer 
S-Bahn-Toilette 

x 

19.02.2003 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an WC-Wand x 
22.02.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
24.02.2003 Lehrte  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
26.02.2003 Uelzen  126 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.03.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
12.03.2003 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.03.2003 Bad Pyrmont  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.03.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Schule, Trafo-

häuschen und Altkleidercon-
tainer 

x 

20.03.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
24.03.2003 Krummhörn  185 StGB  Rechts  1 ja x x x x x x 
04.04.2003 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
15.04.2003 Vienenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.04.2003 Stolzenau  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.04.2003 Verden  185 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.04.2003 Twistringen  130 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Volksverhetzung in Grabstein 

geritzt 
x 
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23.04.2003 Helmstedt  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray, nicht 
näher definierte Beschädi-
gung an einem Bauwagen 
und einem WC 

x 

26.04.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
26.04.2003 Wittmund  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.04.2003 Celle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Einritzen in Hauswand x 
30.04.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.05.2003 Bad Lauterberg  224 StGB  Rechts  1 nein x 3 x 2 x m, 1 x w x x 
02.05.2003 Aerzen  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray x 
04.05.2003 Wolfenbüttel  315b StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
05.05.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 8 x x x x 
05.05.2003 Laatzen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
06.05.2003 Lohheide  304 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Belsen 
x x x Gedenkstein umgekippt, 

dadurch beschädigt 
x 

07.05.2003 Northeim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.05.2003 Cuxhaven  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
10.05.2003 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
10.05.2003 Celle  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.05.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  2 nein x 1 x m x x 
11.05.2003 Lingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.05.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.05.2003 Verden  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.05.2003 Langelsheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.05.2003 Hannover  241 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
1 nein x x x m x x 

29.05.2003 Achim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Fassade x 
02.06.2003 Papenburg  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Hakenkreuze und Judenster-

ne in Fenster gekratzt 
x 

04.06.2003 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.06.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.06.2003 Clausthal-

Zellerfeld  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

10.06.2003 Westoverledin-
gen  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 

14.06.2003 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.06.2003 Bockhorn  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
29.06.2003 Peine  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
04.07.2003 Beverstedt  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Abbruch an Grabstein x 

14.07.2003 Leer  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.07.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  2 nein x 1 x m x x 
18.07.2003 Stemshorn  223 StGB  Rechts  2 nein x 1 x m x x 
22.07.2003 Lüneburg  240 StGB  Rechts  1 nein x x x x x x 
24.07.2003 Burgdorf  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
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30.07.2003 Esens  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.08.2003 Verden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
20.08.2003 Clausthal-

Zellerfeld  
86a StGB  Rechts  1 nein x x x x Farbauftrag an Fassade x 

20.08.2003 Wildeshausen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.08.2003 Lauenau  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Fassade x 
22.08.2003 Moringen  168 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x 3 x x x x 

25.08.2003 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.08.2003 Nienburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.08.2003 Nienburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.09.2003 Vienenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w Hakenkreuz in Holzwand ge-

ritzt 
x 

03.09.2003 Göttingen  241 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
03.09.2003 Embsen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray auf 

Basketballplatz 
x 

06.09.2003 Langlingen  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.09.2003 Norden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.09.2003 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.09.2003 Norden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
10.09.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.09.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein Zaun an Grund-

stück zu jüdi-
scher Gemeinde 

x x x x x 

19.09.2003 Varel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray auf 
Fensterscheibe 

x 

20.09.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Durchstochenes Pkw-Tür-
schloss, Farbauftrag  

x 

22.09.2003 Rinteln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Hakenkreuz in Lack gekratzt x 
26.09.2003 Celle  126 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x nein Synagoge x x x x x 

26.09.2003 Oldenburg  243 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x Zaun zerschnitten x 

28.09.2003 Hannover  185 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
01.10.2003 Göttingen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
03.10.2003 Pattensen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
05.10.2003 Delligsen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
06.10.2003 Celle  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
07.10.2003 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
08.10.2003 Leer  185 StGB  Rechts  2 nein x 1 x m x x 
08.10.2003 Ihlow  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
12.10.2003 Nienburg  130 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

12.10.2003 Vechta  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
14.10.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
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15.10.2003 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
15.10.2003 Buchholz  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.10.2003 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.10.2003 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Rechte Parolen in Lack ge-

kratzt 
x 

16.10.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.10.2003 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.10.2003 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.10.2003 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.10.2003 Oyten  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
16.10.2003 Gnarrenburg  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
17.10.2003 Hülsede  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
21.10.2003 Goldenstedt  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.10.2003 Bramsche  130 StGB  Rechts  1 nein x x x x x x 
29.10.2003 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.10.2003 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.10.2003 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
31.10.2003 Uetze  131 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
01.11.2003 Uetze  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.11.2003 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.11.2003 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Hakenkreuze mit Farbstift 

aufgetragen 
x 

08.11.2003 Norden  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an 
Fenstern 

x 

15.11.2003 Weener  168 StGB  Rechts  x nein Ehemalige Sy-
nagoge 

x x x Ehrenkränze zerstört x 

16.11.2003 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Stift x 
17.11.2003 Nordholz  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray x 
17.11.2003 Nienburg  242 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
18.11.2003 Seesen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.11.2003 Langenhagen  223 StGB  Rechts  1 nein x x x m x x 
23.11.2003 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Wand mit Kugelschreiber be-

schrieben 
x 

23.11.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
24.11.2003 Gehrden  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.11.2003 Bendestorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
24.11.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
24.11.2003 Celle  185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
25.11.2003 Nienburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
29.11.2003 Lehrte  223 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
29.11.2003 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
30.11.2003 Bad Lauterberg  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
02.12.2003 Buchholz  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit  Stift an Glas-

scheibe einer Bushaltestelle 
x 

03.12.2003 Wolfenbüttel  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
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04.12.2003 Nienburg  86a StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-
denktafel am 
Rathaus von Ni-
enburg 

x x m Zerstörte Gedenktafel, Farb-
auftrag an Fassade 

x 

07.12.2003 Achim  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x Beschädigung an Zaun, Farb-
auftrag mit Spray auf Grab-
steinen und einer Gedenktafel 

x 

09.12.2003 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.12.2003 Hohenhameln  86 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
26.12.2003 Wittmund  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.12.2003 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.12.2003 Schwanewede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.12.2003 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.12.2003 Langenhagen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.12.2003 Höhbeck  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
31.12.2003 Brockum  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Beschädigung an Grabstein 

durch Umwerfen 
x 

31.12.2003 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.01.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.01.2004 Uetze  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.01.2004 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.01.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.01.2004 Northeim  86a StGB  Rechts  x nein jüdisches Eh-

renmal 
x x x Farbauftrag mit Spray x 

11.01.2004 Bruchhausen-
Vilsen  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

12.01.2004 Bad Pyrmont  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.01.2004 Wangerooge, 

Nordseebad  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

16.01.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.01.2004 Remlingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.01.2004 Buchholz  224 StGB  Rechts  1 nein x 2 x m, w x x 
18.01.2004 Dissen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Fassade und 

Haustür 
x 

19.01.2004 Meppen  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.01.2004 Schwarme  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.01.2004 Langenhagen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray auf 

Schließfächern in Schule 
x 

22.01.2004 Cuxhaven  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.01.2004 Filsum  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
26.01.2004 Rastede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
26.01.2004 Verden  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.01.2004 Duderstadt  86a StGB  Rechts  x nein Synagogen-

denkmal 
x x x Buchstaben in Inschrift zer-

schlagen, umgekehrtes Ha-
kenkreuz eingeritzt 

x 
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30.01.2004 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
31.01.2004 Harsum  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.02.2004 Garbsen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.02.2004 Barsinghausen  168 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
03.02.2004 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
04.02.2004 Ostrhauderfehn  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
04.02.2004 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.02.2004 Emtinghausen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an 

Wänden 
x 

11.02.2004 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
12.02.2004 Süpplingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.02.2004 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.02.2004 Nienburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.02.2004 Hude  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.02.2004 Wietmarschen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.02.2004 Neustadt  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.02.2004 Hemmingen  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
22.02.2004 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
23.02.2004 Norderney  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.02.2004 Oldenburg  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-

sade 
x 

01.03.2004 Achim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

01.03.2004 Oyten  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

01.03.2004 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.03.2004 Leer  126 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
06.03.2004 Amelinghausen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.03.2004 Oldenburg  304 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

11.03.2004 Liebenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
12.03.2004 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
12.03.2004 Burgdorf  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.03.2004 Achim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an 

PKW-Anhänger 
x 

14.03.2004 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.03.2004 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.03.2004 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.03.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.03.2004 Clausthal-

Zellerfeld  
20 Ver-
einsG  

Ausländerkrimi-
nalität  

x nein x x x x x x 

17.03.2004 Winsen (Luhe)  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.03.2004 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein Gedenktafel x x x Davidstern mit weißer Farbe 

beschmiert 
x 

20.03.2004 Langwedel  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray x 
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22.03.2004 Hameln  130 StGB  Rechts  x ja x 2 x x x x 
25.03.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.03.2004 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag  x 
29.03.2004 Uelzen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray auf 

Waggon 
x 

29.03.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x w x x 
30.03.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
30.03.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag Klingelschild x 
01.04.2004 Visselhövede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.04.2004 Delmenhorst  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x 1 x m x x 

03.04.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
07.04.2004 Holle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an 

Holztor und Wand 
x 

08.04.2004 Achim  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x m, m x x 
10.04.2004 Bad Lauterberg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
10.04.2004 Duderstadt  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.04.2004 Holle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Ver-

kaufsbude 
x 

14.04.2004 Holle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

15.04.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
16.04.2004 Lüchow  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
18.04.2004 Springe  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Sockel von Denkmal zerkratzt x 
18.04.2004 Holle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an 

Friedhofskapelle 
x 

20.04.2004 Osnabrück  303 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-
denktafel 

x x x Beschmieren x 

20.04.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.04.2004 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Plakat mit Stift beschrieben x 
21.04.2004 Verden  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.04.2004 Stade  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Zeitungsseite beschrieben x 
26.04.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
27.04.2004 Hildesheim  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x nein x x x x Farbauftrag an Toilettenwand x 

28.04.2004 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
29.04.2004 Braunschweig  303 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x x x x Farbauftrag an Fassade und 

Haustür 
x 

29.04.2004 Sulingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.04.2004 Hannoversch 

Münden  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 

30.04.2004 Lathen  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
30.04.2004 Bentheim  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
01.05.2004 Ebstorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
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03.05.2004 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag im Eingangsbe-
reich einer Schule 

x 

03.05.2004 Holle  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

03.05.2004 Lüchow  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.05.2004 Bad Pyrmont  223 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
06.05.2004 Gronau (Leine)  224 StGB  Rechts  1 nein x 3 x 2 x , 1x  w x x 
07.05.2004 Nienburg (We-

ser)  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x Werbeplakat beschriftet x 

07.05.2004 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein Europäisches 
Zentrum für jüdi-
sche Musik 

x x x x x 

08.05.2004 Weyhe  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
12.05.2004 Geeste  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x w x x 
14.05.2004 Stuhr/Seckenha

usen  
185 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 

17.05.2004 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Kiosk und Ein-
gangstür einer Sporthalle 

x 

18.05.2004 Braunschweig  303 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Einritzen in Wohnungstür x 
19.05.2004 Nienburg (We-

ser)  
86a StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

denktafel 
x x x Farbauftrag mit Spray x 

20.05.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.05.2004 Hannover  224 StGB  Rechts  2 nein x 2 x 2 x m x x 
24.05.2004 Neustadt  86a StGB  Rechts  1 nein x x x x Zerstochene Autoreifen x 
27.05.2004 Norden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.06.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
03.06.2004 Lohheide, 

Gemfr. Bezirk  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

07.06.2004 Oyten  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Drei Hakenkreuze geritzt x 
12.06.2004 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x x x 2 x x x x 
14.06.2004 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
16.06.2004 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
17.06.2004 Leezdorf  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.06.2004 Aurich  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Stoffwerbebanner beschädigt,  x 
19.06.2004 Wildeshausen  304 StGB  Rechts  x nein Gedenkstein x x x Gedenkstein durch Umstoßen 

beschädigt, Restaurantschei-
be eingeworfen 

x 

23.06.2004 Nienburg (We-
ser)  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

23.06.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
26.06.2004 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an An-

hänger 
x 

30.06.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
03.07.2004 Wilhelmshaven  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an 

Schule 
x 
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08.07.2004 Lingen (Ems)  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.07.2004 Wehrbleck  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
18.07.2004 Nordhorn  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstein x x x Hakenkreuz eingeritzt x 
18.07.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.07.2004 Wieda  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
24.07.2004 Northeim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.07.2004 Northeim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.07.2004 Northeim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.08.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.08.2004 Algermissen  86a StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
04.08.2004 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
05.08.2004 Osterode am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

14.08.2004 Wittmund  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.08.2004 Hameln  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
16.08.2004 Hannover  303 StGB  Rechts  x nein x x x x In Lack gekratzt x 
18.08.2004 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.08.2004 Holle  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-

sade 
x 

21.08.2004 Eickeloh  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

21.08.2004 Eickeloh  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

21.08.2004 Eickeloh  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbauftrag mit Spray an Fas-
sade 

x 

29.08.2004 Nordenham  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
30.08.2004 Worpswede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
30.08.2004 Nienhagen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.09.2004 Stade  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
03.09.2004 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x In Lack gekratzt x 
08.09.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
09.09.2004 Osterholz-

Scharmbeck  
168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
1 x m x x 

13.09.2004 Norden  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.09.2004 Delmenhorst  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x 1 x m x x 

18.09.2004 Belm  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.09.2004 Meppen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
22.09.2004 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.09.2004 Bad Harzburg  185 StGB  Rechts  2 nein x 1 x m x x 
25.09.2004 Goslar  185 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m Beschädigung an Scheibe x 
26.09.2004 Nordhorn  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstein x x x In Gedenkstein geritzt x 
29.09.2004 Munster  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
30.09.2004 Wilhelmshaven  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x ja x x x x x x 
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01.10.2004 Nordenham  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
04.10.2004 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Gartenzaun x 
08.10.2004 Fürstenau  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Kugelschrei-

ber an Fassade 
x 

08.10.2004 Holle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Treppe eines 
Restaurant 

x 

09.10.2004 Wittmund  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.10.2004 Geeste  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.10.2004 Haren  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
16.10.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.10.2004 Göttingen  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.10.2004 Göttingen  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.10.2004 Nienburg (We-

ser)  
168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

19.10.2004 Nordhorn  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstein x x x In Gedenkstein geritzt x 
20.10.2004 Jork  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
21.10.2004 Verden (Aller)  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
23.10.2004 Jork  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.10.2004 Jork  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
26.10.2004 Weyhe  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
28.10.2004 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.10.2004 Bendestorf  240 StGB  Rechts  1 nein x x x x x x 
29.10.2004 Ronnenberg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Filzstift an 

Wänden 
x 

31.10.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x 1 x x x 
01.11.2004 Schneverdin-

gen  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag an Wand x 

01.11.2004 Diepholz  130 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

1 x m x x 

03.11.2004 Gieboldehau-
sen  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 

07.11.2004 Cloppenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
10.11.2004 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
10.11.2004 Munster  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.11.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
15.11.2004 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
16.11.2004 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.11.2004 Delmenhorst  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.11.2004 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.11.2004 Soltau  303 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x x x x Farbauftrag an Tür x 

24.11.2004 Laatzen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
30.11.2004 Achim  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
01.12.2004 Löningen  90b StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
03.12.2004 Osloß  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
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03.12.2004 Göttingen  130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x nein x 1 x m x x 

06.12.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
10.12.2004 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-

sade 
x 

20.12.2004 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.12.2004 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbauftrag mit Spray an Fas-

sade 
x 

28.12.2004 Hannover  240 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.12.2004 Syke  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.12.2004 Lingen (Ems)  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.12.2004 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
01.01.2005 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
05.01.2005 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

denktafel 
1 x m x x 

06.01.2005 Wiefelstede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
07.01.2005 Hude (Olden-

burg)  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

08.01.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.01.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.01.2005 Osterode am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

09.01.2005 Emden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.01.2005 Bad Bevensen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
10.01.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
10.01.2005 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
12.01.2005 Nienburg (We-

ser)  
168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

13.01.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.01.2005 Alfeld (Leine)  130 StGB  Rechts  x nein x 11 x 11 x m x x 
17.01.2005 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
17.01.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

17.01.2005 Stolzenau  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
25.01.2005 Geeste  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
26.01.2005 Nienburg (We-

ser)  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

31.01.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.02.2005 Rinteln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.02.2005 Achim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.02.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.02.2005 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein x 2 x x x x 

08.02.2005 Südbrookmer-
land  

86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
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09.02.2005 Hude (Olden-
burg)  

185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

10.02.2005 Hildesheim  303 StGB  Links  x nein x x x x x x 
13.02.2005 Ganderkesee  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.02.2005 Neu Wulmstorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
15.02.2005 Hildesheim  303 StGB  Links  x nein x x x x x x 
15.02.2005 Meppen  186 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
18.02.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
18.02.2005 Alfhausen  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
19.02.2005 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.02.2005 Westoverledin-

gen  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

20.02.2005 Winsen (Luhe)  224 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
20.02.2005 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
21.02.2005 Hessisch 

Oldendorf  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

21.02.2005 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
21.02.2005 Wunstorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
22.02.2005 Velpke  126 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
26.02.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
26.02.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
26.02.2005 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.03.2005 Kirchseelte  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
02.03.2005 Bad Nenndorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.03.2005 Verden (Aller)  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.03.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
04.03.2005 Hude (Olden-

burg)  
130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

08.03.2005 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.03.2005 Moormerland  106 URHG  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.03.2005 Hankensbüttel  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
15.03.2005 Soltau  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
18.03.2005 Bad Pyrmont  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.03.2005 Salzgitter  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
24.03.2005 Holle  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
25.03.2005 Emden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
01.04.2005 Emlichheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.04.2005 Langwedel  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.04.2005 Großefehn  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
02.04.2005 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
02.04.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.04.2005 Laatzen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
04.04.2005 Betzendorf  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
08.04.2005 Werdum  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
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11.04.2005 Zetel  90a StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x ja x 1 x m x x 

11.04.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
13.04.2005 Bad Bentheim  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
13.04.2005 Wildeshausen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.04.2005 Bad Grund  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
16.04.2005 Emlichheim  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
16.04.2005 Stuhr  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
17.04.2005 Winsen (Luhe)  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

18.04.2005 Bad Harzburg  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
19.04.2005 Emden  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.04.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.04.2005 Wiesmoor  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.04.2005 Hamburg  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x x x x x x 

28.04.2005 Ganderkesee  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
30.04.2005 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.05.2005 Bad Iburg  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.05.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
03.05.2005 Westerstede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.05.2005 Sarstedt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
06.05.2005 Langenhagen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
09.05.2005 Friedeburg  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
13.05.2005 Peine  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.05.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.05.2005 Lingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.05.2005 Schüttorf  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
26.05.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
26.05.2005 Munster  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.05.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.06.2005 Sarstedt  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
04.06.2005 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
05.06.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
08.06.2005 Ringe  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
09.06.2005 Emlichheim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.06.2005 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.06.2005 Diepholz 86a StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
15.06.2005 Langenhagen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.06.2005 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
17.06.2005 Rosdorf  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.06.2005 Munster  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.06.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
25.06.2005 Braunschweig  223 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbschmierereien x 
25.06.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
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27.06.2005 Wildeshausen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.06.2005 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
29.06.2005 Verden (Aller)  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.07.2005 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.07.2005 Kirchseelte  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
04.07.2005 Goslar  130 StGB  Rechts  x nein x 3 x 3 x m Farbschmierereien x 
08.07.2005 Bad Ganders-

heim  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

12.07.2005 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
12.07.2005 Meppen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
13.07.2005 Ottersberg  168 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
15.07.2005 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x m Farbschmierereien x 
15.07.2005 Scheeßel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
17.07.2005 Rehburg-

Loccum  
86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

18.07.2005 Hessisch 
Oldendorf  

130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

18.07.2005 Soltau  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.07.2005 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
24.07.2005 Tostedt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
29.07.2005 Stade  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Sachbeschädigung x 
30.07.2005 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.08.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
03.08.2005 Nienburg (We-

ser)  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

03.08.2005 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
04.08.2005 Visselhövede  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
04.08.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
05.08.2005 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.08.2005 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.08.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
09.08.2005 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
18.08.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
23.08.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
23.08.2005 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
26.08.2005 Hoya  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
29.08.2005 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
29.08.2005 Seesen  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

29.08.2005 Celle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
02.09.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.09.2005 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.09.2005 Uelzen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
07.09.2005 Wittmund  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
13.09.2005 Hodenhagen  185 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
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15.09.2005 Holle  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
15.09.2005 Holzminden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
16.09.2005 Hessisch 

Oldendorf  
185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

18.09.2005 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.09.2005 Bad Lauterberg 

im Harz  
130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

20.09.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
24.09.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x m, m  x x 
26.09.2005 Osterode am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

26.09.2005 Osterode  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.10.2005 Visselhövede  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
04.10.2005 Bodenfelde  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

07.10.2005 Braunschweig  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x x x 

11.10.2005 Deinste  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
15.10.2005 Cuxhaven  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.10.2005 Cuxhaven  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.10.2005 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
16.10.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.10.2005 Dornum  303 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.10.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
23.10.2005 Katlenburg-

Lindau  
224 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 

30.10.2005 Bodenwerder  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
30.10.2005 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
01.11.2005 Auetal  86a StGB  Rechts  x nein x 2 x m, m x x 
01.11.2005 Stolzenau  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

02.11.2005 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
02.11.2005 Emden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
03.11.2005 Wolfsburg  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
04.11.2005 Einbeck  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
05.11.2005 Ihlienworth  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
05.11.2005 Bispingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
06.11.2005 Twist  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
08.11.2005 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x ja x 2 x 2 x  m x x 
09.11.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
09.11.2005 Aurich  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

09.11.2005 Walsrode  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x Farbschmierereien x 
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10.11.2005 Auetal  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

2 x 2 x m x x 

13.11.2005 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
15.11.2005 Stade  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
21.11.2005 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
26.11.2005 Achim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.11.2005 Celle  304 StGB  Rechts  x nein Synagoge x x x x x 
28.11.2005 Rastede  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
28.11.2005 Goslar  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.11.2005 Zeven  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
30.11.2005 Ronnenberg  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
01.12.2005 Verden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
03.12.2005 Achim  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

12.12.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
13.12.2005 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.12.2005 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
15.12.2005 Nienburg (We-

ser)  
185 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 

20.12.2005 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.12.2005 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
23.12.2005 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
24.12.2005 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
02.01.2006 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  1 nein x 2 x x x x 
11.01.2006 Schöppenstedt  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m   
13.01.2006 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

27.01.2006 Celle  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
29.01.2006 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x 3 x 1x w, 2 x m Farbschmierereien x 
02.02.2006 Suderburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.02.2006 Schladen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
08.02.2006 Bad Lauterberg 

im Harz  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 

08.02.2006 Beckedorf  130 StGB  Rechts  x ja x n x x x x 
10.02.2006 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x w x x 
11.02.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.02.2006 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.02.2006 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.02.2006 Obernkirchen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.02.2006 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x m x x 
17.02.2006 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
20.02.2006 Langenhagen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
21.02.2006 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.02.2006 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
24.02.2006 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
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27.02.2006 Hesel  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
01.03.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.03.2006 Esens  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.03.2006 Verden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.03.2006 Bad Lauterberg 

im Harz  
130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

02.03.2006 Aurich  130 StGB  Rechts  x nein x 1 m x x x 
03.03.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
07.03.2006 Wittingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbschmierereien x 
09.03.2006 Bückeburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
10.03.2006 Bückeburg  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
10.03.2006 Verden (Aller)  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
12.03.2006 Obernkirchen  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstein x x x Graffiti x 
12.03.2006 Duderstadt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
12.03.2006 Duderstadt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.03.2006 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
15.03.2006 Göttingen  310 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.03.2006 Obernkirchen  86a StGB  Rechts  x nein jüdische Grab-

stätte 
1 x x x x 

21.03.2006 Jesteburg  185 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
25.03.2006 Lohheide, 

Gemfr. Bezirk  
86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte x x x Farbschmierereien x 

27.03.2006 Werlte  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
30.03.2006 Nienburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
01.04.2006 Schladen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.04.2006 Bad Lauterberg 

im Harz  
130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

08.04.2006 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
09.04.2006 Lohheide, 

Gemfr. Bezirk  
130 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 1 x w x x 

09.04.2006 Wolfenbüttel  130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x nein x 1 1 m x x 

10.04.2006 Peine  86a StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x nein x x x x x x 

10.04.2006 Bad Pyrmont  303 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-
meinde 

x x x Sachbeschädigung durch 
Kleber im Schloss 

x 

10.04.2006 Ostercappeln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.04.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.04.2006 Bliedersdorf  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
16.04.2006 Bad Lauterberg 

im Harz  
131 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 

20.04.2006 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.04.2006 Soltau  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
22.04.2006 Worpswede  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
23.04.2006 Stolzenau  130 StGB  Rechts  x nein x x x  Farbschmierereien x 
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24.04.2006 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
24.04.2006 Rodenberg  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
27.04.2006 Hameln  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.04.2006 Emden  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.04.2006 Winsen (Luhe)  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
30.04.2006 Buchholz  185 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.05.2006 Schwanewede  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
04.05.2006 Rodenberg  242 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.05.2006 Lauenförde  168 StGB  Rechts  x nein Grabsteine x x x Sachbeschädigung durch 

Umwerfen 
x 

07.05.2006 Bokel  86a StGB  Rechts  x nein x 2 x x Farbschmierereien x 
07.05.2006 Garbsen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
10.05.2006 Wolfsburg  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
10.05.2006 Delmenhorst  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x x x x x x 

13.05.2006 Bad Sachsa  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
14.05.2006 Werpeloh  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
19.05.2006 Neuenhaus  223 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
22.05.2006 Delmenhorst  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x 1 x x x x 

22.05.2006 Salzhausen  86a StGB  Rechts  x nein x 5 x x x x 
30.05.2006 Neuenkirchen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbschmierereien x 
01.06.2006 Uplengen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
06.06.2006 Worpswede  27 

JÖSchG  
Rechts  x ja x x x x x x 

08.06.2006 Haselünne  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
10.06.2006 Lohheide, 

Gemfr. Bezirk  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

11.06.2006 Hepstedt  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
13.06.2006 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.06.2006 Vechta  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
15.06.2006 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.06.2006 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
18.06.2006 Stade  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
18.06.2006 Stade  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
21.06.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
24.06.2006 Eicklingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
25.06.2006 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
26.06.2006 Walsrode  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
29.06.2006 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

30.06.2006 Göttingen  310 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
04.07.2006 Bassum  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
09.07.2006 Jever  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
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10.07.2006 Bad Fallingbos-
tel  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

10.07.2006 Bodenteich  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
10.07.2006 Achim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.07.2006 Hemmingen  113 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.07.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.07.2006 Wardenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.07.2006 Stade  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x x X x x x 

19.07.2006 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
20.07.2006 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.07.2006 Esterwegen  130 StGB  Rechts  x nein x      
22.07.2006 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
22.07.2006 Verden (Aller)  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x m x x 
23.07.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.07.2006 Osterholz-

Scharmbeck  
130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

01.08.2006 Uelzen  185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.08.2006 Göttingen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
03.08.2006 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
04.08.2006 Hessisch 

Oldendorf  
185 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x ja x x x x x x 

06.08.2006 Verden (Aller)  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.08.2006 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
08.08.2006 Bad Lauterberg 

im Harz  
130 StGB  Rechts  x ja x x x X x x 

09.08.2006 Göttingen  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x nein x 1 x x x x 

12.08.2006 Wiesmoor  224 StGB  Rechts  x nein x 2 x m x x 
12.08.2006 Brake (Unter-

weser)  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

13.08.2006 Lehrte  223 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.08.2006 Dassel  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
17.08.2006 Sassenburg  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
18.08.2006 Oldenburg   86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
20.08.2006 Wolfenbüttel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
23.08.2006 Ronnenberg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.08.2006 Seevetal  223 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.08.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
28.08.2006 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
30.08.2006 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
31.08.2006 Ronnenberg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.09.2006 Aurich  168 StGB  Rechts  x nein Holocaust-

mahnmal 
x x x Farbschmierereien x 

05.09.2006 Verden (Aller)  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 



 

20 

Datum Ort  Zähldelikt 
§ 

Phänomenbe-
reich PMK 

Anzahl 
Opfer 

Internet Einrichtung Anzahl 
TV 

Alter  
TV 

Geschlecht 
TV 

Schadensart Schadenshöhe 
in € 

07.09.2006 Seggebruch  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
09.09.2006 Hage  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
10.09.2006 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.09.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
14.09.2006 Löningen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.09.2006 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x x x x 
16.09.2006 Buxtehude  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x x x  
18.09.2006 Loxstedt  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
19.09.2006 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.09.2006 Bad Pyrmont  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
21.09.2006 Delmenhorst  242 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x x x x Heckscheibenwischer abge-

brochen 
x 

24.09.2006 Hannover  303 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x nein x x x x Aufkleber zerkratzt x 

25.09.2006 Nienburg (We-
ser)  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

03.10.2006 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein x      
03.10.2006 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
04.10.2006 Katlenburg-

Lindau  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 

04.10.2006 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.10.2006 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Spuki geklebt x 
07.10.2006 Esens  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.10.2006 Uslar  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.10.2006 Esens  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.10.2006 Burgwedel  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x x x x 
12.10.2006 Osnabrück  126 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
17.10.2006 Westerstede  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
17.10.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.10.2006 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
20.10.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.10.2006 Lüneburg  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
25.10.2006 Haselünne  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
26.10.2006 Lüneburg  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
27.10.2006 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
29.10.2006 Nienburg (We-

ser)  
130 StGB  Rechts  x nein x 2 x x x x 

30.10.2006 Aurich  130 StGB  Rechts  x nein x 1 m x x x 
31.10.2006 Lohne  90b StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x 1 m x x x 

04.11.2006 Nienburg (We-
ser)  

185 StGB  Rechts  x nein x 1 m x x x 

07.11.2006 Osterholz-
Scharmbeck  

304 StGB  Rechts  x nein jüdisches 
Mahnmal 

x x x x x 

07.11.2006 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
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07.11.2006 Lohheide, 
gemfr. Bezirk  

130 StGB  Rechts  x ja Gedenkstätte x x x x x 

09.11.2006 Emden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
11.11.2006 Lengerich  304 StGB  Rechts  x nein Gedenkstein x x x Zerstörung x 
14.11.2006 Hannover  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
14.11.2006 Salzhemmen-

dorf  
130 StGB  Rechts  x nein x 2 x m x x 

18.11.2006 Neuhaus  223 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.11.2006 Osnabrück  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Brandstiftung x 

22.11.2006 Oldenburg   86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.11.2006 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.11.2006 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
28.11.2006 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

30.11.2006 Löningen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Einritzen x 
01.12.2006 Hassel  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
03.12.2006 Neuenkirchen  224 StGB  Rechts  2 nein x x x x x x 
04.12.2006 Munster  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.12.2006 Buchholz in der 

Nordheide  
303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

05.12.2006 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein jüdische Kultur-
gemeinde 

x x x x x 

08.12.2006 Bad Iburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.12.2006 Herzberg am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

13.12.2006 Hildesheim  304 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
14.12.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.12.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
15.12.2006 Hannover  125a StGB  Rechts  1 nein x x x x x x 
15.12.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 8 x x x x 
17.12.2006 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
25.12.2006 Hardegsen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x x x x 
01.01.2007 Obernkirchen  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Grabsteine/-platte beschädigt x 

01.01.2007 Nörten-
Hardenberg  

86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 

03.01.2007 Burgdorf  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
07.01.2007 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
08.01.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
10.01.2007 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein Felix-

Nussbaum-
Museum 

x x x x x 

12.01.2007 Lohheide, 
gemfr. Bezirk  

130 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte  x x x x x 
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13.01.2007 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
13.01.2007 Georgsmarien-

hütte  
130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 

17.01.2007 Weener  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
18.01.2007 Bad Rothenfel-

de  
86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Pkw beschädigt x 

21.01.2007 Bad Ganders-
heim  

130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x ja nein x x x x x 

23.01.2007 Rötgesbüttel  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
23.01.2007 Hannover  223 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
25.01.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.01.2007 Eystrup  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
28.01.2007 Lindhorst  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
28.01.2007 Obernkirchen  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
01.02.2007 Horneburg  303 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte für 

die Opfer des 
Nationalsozia-
lismus 

x x x Kranz beschädigt x 

02.02.2007 Wilhelmshaven  80a StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x ja nein 1 x m x x 

06.02.2007 Hannover  224 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
07.02.2007 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
09.02.2007 Herzberg am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 

09.02.2007 Hassel  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
13.02.2007 Bad Sachsa  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x nein nein x x x x x 

13.02.2007 Uslar  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
15.02.2007 Blender  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
16.02.2007 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
19.02.2007 Nienburg (We-

ser)  
168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Grabmale zerstört ca. 3.500 Euro 

20.02.2007 Wesendorf  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
25.02.2007 Bodenwerder  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien Schulzent-

rum 
x 

25.02.2007 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
26.02.2007 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 

28.02.2007 Garbsen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
05.03.2007 Buxtehude  130 StGB  Rechts  x ja nein 2 x 2 x m x x 
06.03.2007 Emden  189 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
08.03.2007 Springe  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m Farbschmiererei x 
09.03.2007 Bothel  86a StGB  Rechts  x nein nein 1 14 m x x 
10.03.2007 Buchholz in der 

Nordheide  
86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
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24.03.2007 Peine  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
25.03.2007 Gyhum  223 StGB  Rechts  2 nein nein 1 x m x x 
25.03.2007 Apen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
25.03.2007 Northeim  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
25.03.2007 Neuenkirchen-

Vörden  
130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 

26.03.2007 Burgdorf  130 StGB  Rechts  x nein Gedenksteine 
("Stolpersteine") 

x x x x x 

30.03.2007 Tostedt  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.04.2007 Bassum  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
02.04.2007 Ilsede  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
02.04.2007 Northeim  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
04.04.2007 unbekannt  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
05.04.2007 Hameln  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Briefkasten beschädigt x 
07.04.2007 Weyhe  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
08.04.2007 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 

10.04.2007 Ronnenberg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
11.04.2007 Wiesmoor  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Sachbeschädigung x 
11.04.2007 Melle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien  x 
12.04.2007 Moringen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
12.04.2007 Ronnenberg  130 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x w x x 
14.04.2007 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
15.04.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
19.04.2007 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein nein 1 82 m x x 

20.04.2007 Freistatt  223 StGB  Rechts  1 nein nein 2 x 2 x m x x 
22.04.2007 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
23.04.2007 Lohheide, 

gemfr. Bezirk  
130 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen-Belsen 
x x x x x 

24.04.2007 Moringen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
26.04.2007 Bissendorf  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x w x x 
26.04.2007 Wolfenbüttel  130 StGB  Rechts  x nein nein 3 x 3 x m x x 
27.04.2007 Hankensbüttel  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmiererei am Firmen-

schild 
x 

29.04.2007 Osterholz-
Scharmbeck  

303 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-
denktafel  

x x x Altpapiertonne beschädigt, die 
zuvor an der Gedenktafel ab-
gestellt worden war, ange-
zündet und vollständig abge-
brannt 

x 

29.04.2007 Northeim  223 StGB  Rechts  1 nein nein x x x x x 
03.05.2007 Hameln  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein nein x x x x x 

04.05.2007 Zeven  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
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07.05.2007 Lohheide, 
gemfr. Bezirk  

130 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 
Bergen-Belsen 

2 x 2 x m x x 

08.05.2007 Wilhelmshaven  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an den 
Außenfassaden von drei Ge-
bäuden 

x 

13.05.2007 Schöppenstedt  86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m Farbschmierereien  x 
14.05.2007 Harsefeld  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
15.05.2007 Springe  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
17.05.2007 Herzberg am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 

17.05.2007 Herzberg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
27.05.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x m x x 
27.05.2007 Langenhagen  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
28.05.2007 Barsinghausen  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x w Farbschmierereien an  Ge-

bäudewand  
x 

03.06.2007 Celle  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
04.06.2007 Lilienthal  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien auf dem 

Gelände eines Kindergartens  
x 

07.06.2007 Dörverden  145 StGB  Rechts  x nein nein 4 x 4 x m x x 
07.06.2007 Dörverden  145 StGB  Rechts  x nein nein 4 x 4 x m x x 
09.06.2007 Agathenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
12.06.2007 Celle  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
13.06.2007 Braunschweig  185 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
15.06.2007 Lohheide, 

gemfr. Bezirk  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x Hakenkreuz in jüdischen 

Grabstein eingeritzt 
x 

18.06.2007 Neustadt  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an der 
Außenwand einer Grundschu-
le mittels Permanentmarkers 

x 

23.06.2007 Neuenkirchen-
Vörden  

130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an zwei 
Viehställen mittels Sprühfarbe  

x 

24.06.2007 Alfeld (Leine)  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
24.06.2007 Goslar  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
26.06.2007 Syke  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Symbole mit Lackfarbe auf 

Verbindungsweg gesprüht 
x 

29.06.2007 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein nein 2 x 2 x m x x 
29.06.2007 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
10.07.2007 Cloppenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
14.07.2007 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 2 x x x x 
14.07.2007 Bassum  130 StGB  Rechts  x x nein 1 x m x x 
15.07.2007 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
16.07.2007 Hörden am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x x x x 

16.07.2007 Northeim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.07.2007 Uelzen  241 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
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25.07.2007 Nordhorn  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Ge-
denkstein 

x x x Farbschmiererei am Gedenk-
stein 

x 

25.07.2007 Hannover  90b StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
25.07.2007 Hann. Münden  304 StGB  Rechts  x nein jüdischer Ge-

denkstein 
x x x Gedenkstein beschädigt x 

26.07.2007 Lindhorst  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
27.07.2007 Bremervörde  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
29.07.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
31.07.2007 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
04.08.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
06.08.2007 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
07.08.2007 Buxtehude  130 StGB  Rechts  x ja nein 2 x 2 x m x x 
08.08.2007 Ilsede  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien auf einem 

Hüttengelände 
x 

11.08.2007 Göttingen  130 StGB  Links  x nein nein 1 x m x x 
15.08.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
15.08.2007 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
15.08.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
19.08.2007 Varel  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x zwei Grabanlagen beschädigt x 

19.08.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
21.08.2007 Stuhr  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
22.08.2007 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
24.08.2007 Hameln  86a StGB  Rechts  x nein nein 2 x 2 x m Farbschmierereien und Sach-

beschädigungen 
x 

27.08.2007 Bückeburg  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x vier Grabsteine und Garten-
pforte beschädigt 

x 

28.08.2007 Aurich  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an einer 
Schule 

x 

30.08.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
31.08.2007 Wardenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
31.08.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
31.08.2007 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
02.09.2007 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
03.09.2007 Cremlingen  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien Privat-

grundstück 
x 

08.09.2007 Norden  185 StGB  Rechts  1 ja nein x x x x x 
09.09.2007 Helvesiek  185 StGB  Rechts  1 ja nein x x x x x 
09.09.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
10.09.2007 Verden  130 StGB  Rechts  x ja nein 2 x 2 x m x x 
11.09.2007 Marienhafe  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
11.09.2007 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
12.09.2007 Osterode am 

Harz  
130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 

13.09.2007 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
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13.09.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m Farbschmierereien in einem 
Mehrfamilienhaus  

x 

13.09.2007 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
15.09.2007 Hannover  168 StGB  Rechts  x nein jüdisches 

Mahnmal 
x x x Mahnmal beschmiert x 

16.09.2007 Verden (Aller)  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
19.09.2007 Hameln  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein nein x x x x x 

19.09.2007 Auetal  126 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x nein nein x x x x x 

19.09.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
19.09.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
20.09.2007 Uchte  241 StGB  Rechts  1 ja nein 1 x m x x 
21.09.2007 Norden  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
22.09.2007 Seevetal  130 StGB  Rechts  x nein nein 3 x 3 x m Farbschmierereien  auf dem 

Gelände einer Schule  
x 

22.09.2007 Hannover  304 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien und Sach-
beschädigung 

x 

22.09.2007 Seevetal  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an einem 
Telefonverteilerkasten mittels 
Sprühfarbe 

x 

26.09.2007 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-
denkstätte 

x x x Farbschmierereien x 

27.09.2007 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
27.09.2007 Lohheide, 

gemfr. Bezirk  
130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein Gedenkstätte 

Bergen-Belsen 
1 x m x x 

01.10.2007 Bad Münder am 
Deister  

130 StGB  Rechts  1 nein nein x x x x x 

03.10.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
05.10.2007 Cuxhaven  223 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
05.10.2007 Norden  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
05.10.2007 Tostedt  86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
08.10.2007 Braunschweig  185 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
08.10.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
08.10.2007 Holzminden  86a StGB  Rechts  x nein nein 2 x 1 x w, 1 x u  Farbschmierereien in einer 

Schule 
x 

09.10.2007 Georgsmarien-
hütte  

130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 

12.10.2007 Zürich  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
13.10.2007 Celle  130 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
16.10.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
17.10.2007 Hemmingen  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
19.10.2007 Adendorf  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an einem 

Privatgebäude 
x 
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20.10.2007 Adendorf  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an Gegen-
ständen einer Gemeinde 

x 

24.10.2007 Essen  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
30.10.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
30.10.2007 Burgdorf  130 StGB  Rechts  x nein Gedenksteine 

("Stolpersteine") 
x x x x x 

02.11.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
04.11.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
09.11.2007 Weener  304 StGB  Rechts  x nein Ehrenmal des 

Heimatmuseums 
x x x zwei Blumengestecke be-

schädigt 
x 

09.11.2007 Obernkirchen  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Ge-
denkstein 

x x x Farbschmierereien mit Sprüh-
lack 

x 

09.11.2007 Wunstorf  223 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
09.11.2007 Gfg. Lohheide  130 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen-Belsen 
x x x Farbschmiererei an der Da-

mentoilette  
x 

10.11.2007 Stade  130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

1 nein nein 2 x 2 x w x x 

10.11.2007 Krummhörn  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x nein nein x x x x x 

11.11.2007 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x  
12.11.2007 Munster  130 StGB  Rechts  x nein nein 3 x 3 x m x x 
14.11.2007 Langelsheim  130 StGB  Rechts  x x nein 2 x x x x 
16.11.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an dem 

Schrankenbaum eines Park-
platzes  

x 

16.11.2007 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
17.11.2007 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x ja nein 2 x 2 x m x x 
18.11.2007 Ronnenberg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien Bahnhof x 
18.11.2007 Nordhorn  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
21.11.2007 Tostedt  185 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
02.12.2007 Hameln  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
04.12.2007 Wardenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
04.12.2007 Buxtehude  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
09.12.2007 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
09.12.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
10.12.2007 Bad Pyrmont  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x  
11.12.2007 Fürstenau  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
12.12.2007 Bad Sachsa  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
13.12.2007 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
13.12.2007 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
17.12.2007 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
19.12.2007 Pattensen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
20.12.2007 Oldenburg  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
29.12.2007 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
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30.12.2007 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein Gesellschaft für 
christlich-
jüdische Zu-
sammenarbeit 

x x x x  

31.12.2007 Burgdorf  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien an der 
Fassade 

x 

31.12.2007 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x w x x 
02.01.2008 Buxtehude  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
03.01.2008 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
04.01.2008 Bad Sachsa  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.01.2008 Sande  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.01.2008 Dötlingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
16.01.2008 Celle  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.01.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
17.01.2008 Weyhe  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.01.2008 Holle  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.01.2008 Wulften  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.01.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
24.01.2008 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.01.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
26.01.2008 Nienburg (We-

ser)  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

26.01.2008 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.01.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
29.01.2008 Nienburg (We-

ser)  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

30.01.2008 Hannover  304 StGB  Rechts  x nein jüdisches 
Mahnmal 

x x x Farbschmierereien x 

01.02.2008 Detern  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
07.02.2008 Brome  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
08.02.2008 Sandbostel  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
09.02.2008 Emden  130 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

meinde 
1 x m x x 

09.02.2008 Bad Harzburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
10.02.2008 Rotenburg 

(Wümme)  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

13.02.2008 Rotenburg 
(Wümme)  

185 StGB  Rechts  2 nein x 1 x m x x 

19.02.2008 Osterholz-
Scharmbeck  

86a StGB  Rechts  x nein jüdisches 
Mahnmal 

x x x Farbschmierereien x 

19.02.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.02.2008 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
20.02.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
21.02.2008 Zeven  126 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x nein x 1 x m x x 
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21.02.2008 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.02.2008 Rinteln  185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.02.2008 Kreiensen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.02.2008 Achim  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.02.2008 Emlichheim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.03.2008 Goslar  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.03.2008 Springe  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
09.03.2008 Delmenhorst  168 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

meinde 
x x x x x 

13.03.2008 Badenhausen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
15.03.2008 Bad Harzburg  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
17.03.2008 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

meinde 
1 x m x x 

18.03.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
20.03.2008 Bodenwerder  242 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.03.2008 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
23.03.2008 Stelle  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.03.2008 Celle  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
27.03.2008 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.03.2008 Syke  303 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
31.03.2008 Wildeshausen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
31.03.2008 Bodenwerder  303 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
31.03.2008 Achim  242 StGB  Rechts  x nein jüdisches 

Mahnmal 
x x x x x 

02.04.2008 Hameln  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
02.04.2008 Wittmund  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
03.04.2008 Achim bei Bre-

men  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

05.04.2008 Lingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
07.04.2008 Celle  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
12.04.2008 Hannover  126 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

meinde 
x x x x x 

12.04.2008 Ostercappeln  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
15.04.2008 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.04.2008 Osterholz-

Scharmbeck  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

19.04.2008 Hollern-
Twielenfleth  

130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

21.04.2008 Schwarmstedt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.04.2008 Liebenau  168 StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-

meinde 
x x x x x 

25.04.2008 Hermannsburg  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.04.2008 Moorweg  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
29.04.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
30.04.2008 Wolfenbüttel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
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30.04.2008 Nienburg (We-
ser)  

86a StGB  Rechts  x nein jüdische Ge-
denktafel 

x x x Farbschmierereien x 

30.04.2008 Schwanewede  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.05.2008 Seelze  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
03.05.2008 Hannover  304 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein jüdisches 

Mahnmal 
x x x Farbschmierereien x 

04.05.2008 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.05.2008 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
06.05.2008 Hechthausen  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
08.05.2008 Göttingen  224 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
08.05.2008 Seesen  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
08.05.2008 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.05.2008 Dornum  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.05.2008 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.05.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.05.2008 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.05.2008 Oyten  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.05.2008 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.05.2008 Rastede  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
27.05.2008 Osterholz-

Scharmbeck  
303 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x 1 x m x x 

28.05.2008 Osterholz-
Scharmbeck  

241 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

1 nein x 1 x m x x 

31.05.2008 Osterholz-
Scharmbeck  

303 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

02.06.2008 Hameln  241 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
03.06.2008 Lohheide  242 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen Belsen 
1 x m x x 

05.06.2008 Vechta  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.06.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
09.06.2008 Bad Pyrmont  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
12.06.2008 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
20.06.2008 Salzgitter  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.06.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.06.2008 Bruchhausen-

Vilsen  
130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

04.07.2008 Uelzen  113 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.07.2008 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.07.2008 Cuxhaven  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.07.2008 Ganderkesee  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.07.2008 Ronnenberg  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
27.07.2008 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.07.2008 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
30.07.2008 Buxtehude  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
30.07.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 



 

31 

Datum Ort  Zähldelikt 
§ 

Phänomenbe-
reich PMK 

Anzahl 
Opfer 

Internet Einrichtung Anzahl 
TV 

Alter  
TV 

Geschlecht 
TV 

Schadensart Schadenshöhe 
in € 

30.07.2008 Wittmund  185 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.08.2008 Bad Nenndorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.08.2008 Aurich  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
12.08.2008 Hardegsen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
13.08.2008 Neuenkirchen-

Vörden  
130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 

19.08.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
23.08.2008 Oldenburg   185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.08.2008 Südbrookmer-

land  
86 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

28.08.2008 Gfg. Lohheide  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.08.2008 Munster  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
29.08.2008 Isenbüttel  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
31.08.2008 Syke  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
06.09.2008 Wiesmoor  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
07.09.2008 Wunstorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.09.2008 Bad Harzburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.09.2008 Hameln  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x x x x x x 

12.09.2008 Hann. Münden  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
13.09.2008 Vögelsen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.09.2008 Lintig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
17.09.2008 Tostedt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.09.2008 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
25.09.2008 Westerstede  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

26.09.2008 Westerstede  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
26.09.2008 Wagenfeld  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.09.2008 Neustadt am 

Rübenberge  
86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

01.10.2008 Buxtehude  130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x ja x x x x x x 

07.10.2008 Marschacht  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
08.10.2008 Gfg. Lohheide  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen Belsen 
x x x Farbschmierereien x 

10.10.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
11.10.2008 Alfeld  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x x x x x x 

11.10.2008 Goslar  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
22.10.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
23.10.2008 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
23.10.2008 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x w x x 
27.10.2008 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
28.10.2008 Salzhemmen-

dorf  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x w x x 
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31.10.2008 Munster  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
02.11.2008 Helmstedt  224 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
04.11.2008 Göttingen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
04.11.2008 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x w x x 
05.11.2008 Hameln  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein x x x x x x 

08.11.2008 Duderstadt  168 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.11.2008 Obernkirchen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
11.11.2008 Osterholz-

Scharmbeck  
303 StGB  Rechts  x nein jüdische Mahn-

mal 
x x x x x 

11.11.2008 Bad Salzdet-
furth  

130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

16.11.2008 Algermissen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
18.11.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.11.2008 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
27.11.2008 Uplengen  304 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
30.11.2008 Hann. Münden  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.12.2008 Ritterhude  224 StGB  Rechts  1 nein x x x x x x 
03.12.2008 Kreiensen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.12.2008 Wolfenbüttel  224 StGB  Rechts  1 nein x 4 x 4 x m x x 
14.12.2008 Achim b Bre-

men  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

18.12.2008 Dassel  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
19.12.2008 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.12.2008 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
27.12.2008 Varel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
28.12.2008 Neubörger  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
29.12.2008 Rotenburg 

(Wümme)  
130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 

03.01.2009 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
04.01.2009 Dornum  86a StGB  Rechts  x nein Synagoge Dor-

num 
x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

07.01.2009 Haverlah  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
10.01.2009 Bückeburg  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein nein x x x Farbschmierereien  x 

10.01.2009 Rotenburg 
(Wümme)  

130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 

12.01.2009 Delmenhorst  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x nein nein 1 x m Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

12.01.2009 Delmenhorst  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x nein nein 1 x m Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

12.01.2009 Verden  303 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x nein nein x x x Farbschmierereien  x 

15.01.2009 Verden  303 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 
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16.01.2009 Bremervörde  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

19.01.2009 Achim bei Bre-
men  

86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 

19.01.2009 Garbsen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

22.01.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
23.01.2009 Sassenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
25.01.2009 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmiererei  x 
25.01.2009 Zeven  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
26.01.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
27.01.2009 Salzgitter  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

27.01.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
28.01.2009 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
28.01.2009 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
28.01.2009 Soltau  303a StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x ja nein 1 x m x x 

30.01.2009 Achim bei Bre-
men  

304 StGB  Rechts  x nein jüdisches 
Mahnmal 
(Synagogen-
denkmal) 

x x x x x 

31.01.2009 Lingen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
01.02.2009 Apen  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
01.02.2009 Celle  130 StGB  Rechts  x nein Stolpersteine x x x Stolpersteine besprüht x 
01.02.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
02.02.2009 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein Jüdische Libera-

le Gemeinde 
x x x x x 

03.02.2009 Hannover  185 StGB  Rechts  2 nein x x x x Eingangstür zum Mehrfamili-
enhaus besprüht 

0 

04.02.2009 Wesendorf  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
06.02.2009 Verden  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
08.02.2009 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x w x x 
09.02.2009 Sottrum  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
10.02.2009 Goslar  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
12.02.2009 Northeim  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
12.02.2009 Holzminden  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
13.02.2009 Schwanewede  241 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
13.02.2009 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
18.02.2009 Wittmund  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
19.02.2009 Wolfenbüttel  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Symbole in die Motorhaube 

des Pkws eingeritzt 
x 

19.02.2009 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x Farbschmierereien  x 

19.02.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
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21.02.2009 Wardenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
26.02.2009 Quakenbrück  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
01.03.2009 Bückeburg  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
01.03.2009 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
01.03.2009 Steinkirchen  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
02.03.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
02.03.2009 Seevetal  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
03.03.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
04.03.2009 Peine  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

der ehemaligen 
Synagoge der 
Jüdischen Ge-
meinde in Peine 

x x x Farbschmierereien und Sach-
beschädigung (Glas einer 
Schautafel beschädigt) 

 

05.03.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
06.03.2009 Gifhon  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
08.03.2009 Hann. Münden  130 StGB  Rechts  x nein Erinnerungsstele 

für die ermorde-
ten und ver-
schleppten Bür-
ger der Stadt 
Hann. Münden 

x x x Sachbeschädigung x 

09.03.2009 Wunstorf  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
11.03.2009 Cremlingen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
16.03.2009 Schneverdin-

gen  
130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmiererei  x 

18.03.2009 Wittmund  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
19.03.2009 Uelzen  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein nein 1 x m x x 

19.03.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
19.03.2009 Bad Harzburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
20.03.2009 Cloppenburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 14 m x x 
23.03.2009 Alfhausen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
23.03.2009 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
24.03.2009 Osterwald  86a StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
31.03.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
03.04.2009 Hannover  185 StGB  Rechts  1 nein nein x x x x x 
10.04.2009 Lehre  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
12.04.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein 3 x 2 x w, 1 x m x x 
12.04.2009 Achim b Bre-

men  
303 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Informationstafel beschädigt x 

14.04.2009 Hannover  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

2 nein jüdisches Bil-
dungszentrum 

x x x x x 

15.04.2009 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
15.04.2009 Barsinghausen  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
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20.04.2009 Wolfenbüttel  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Briefkasten: Symbole einge-
ritzt 

x 

22.04.2009 Tostedt  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
24.04.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
24.04.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
26.04.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
01.05.2009 Hollenstedt  130 StGB  Rechts  x nein nein 2 x x x x 
04.05.2009 Delmenhorst  304 StGB  Rechts  x nein Jüdische Ge-

meinde 
x x x Panzerglasscheibe des Ge-

betsraumes beschädigt 
x 

06.05.2009 Peine  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x ja nein 1 x m x x 

06.05.2009 Hann. Münden  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x w x x 
10.05.2009 Bad Nenndorf  185 StGB  Rechts  1 nein Jüdische Ge-

meinde Bad 
Nenndorf 

1 x m x x 

11.05.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
15.05.2009 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m Farbschmierereien/Sach-

beschädigung (Scheibe ein-
geschlagen) 

x 

15.05.2009 Blender  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
20.05.2009 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
21.05.2009 Dransfeld  130 StGB  Rechts  x nein nein 3 x x x x 
24.05.2009 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
30.05.2009 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
01.06.2009 Dransfeld  86a StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof  
x x x vier Grabsteine beschädigt x 

06.06.2009 Leer  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

07.06.2009 Wolfenbüttel  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x mehrere Grabsteine beschä-
digt 

x 

07.06.2009 Leer  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
08.06.2009 Bad Bederkesa  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 
09.06.2009 Buchholz in der 

Nordheide  
185 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 

09.06.2009 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

10.06.2009 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
10.06.2009 Gfg. Lohheide  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen-Belsen 
x x x Farbschmierereien x 

15.06.2009 Liebenburg  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
19.06.2009 Osterholz-

Scharmbeck  
304 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x nein jüdisches 

Mahnmal  
x x x Farbschmierereien  x 

25.06.2009 Burgdorf  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x ein Grabstein beschädigt x 

26.06.2009 Emden  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
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29.06.2009 Bad Ganders-
heim  

130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien  x 

04.07.2009 Schellerten  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
05.07.2009 Osterholz-

Scharmbeck  
240 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 

06.07.2009 Hannover  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Lack des Pkws zerkratzt, zwei 
Schriftzüge erkennbar 

x 

06.07.2009 Aurich  130 StGB  Rechts  x nein nein 2 x einmal m, 
einmal un-
bekannt 

x x 

07.07.2009 Weyhe  130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x nein nein x x x Farbschmierereien x 

09.07.2009 Harsefeld  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

11.07.2009 Norderney  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
13.07.2009 Hannover  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien x 
16.07.2009 Nienhagen  130 StGB  Rechts  1 nein nein 1 x m x x 
19.07.2009 Einbeck  130 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein nein x x x Werbefolie beschädigt x 

19.07.2009 Gehrden  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

22.07.2009 Ihlienworth  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
25.07.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein nein 5 x x x x 
26.07.2009 Hann. Münden  130 StGB  Rechts  x nein nein 2 x x x x 
27.07.2009 Bad Lauterberg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
28.07.2009 Buchholz in der 

Nordheide  
130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
2000 

31.07.2009 Langlingen  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
01.08.2009 Gfg. Lohheide  304 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen-Belsen 
x x x Farbschmierereien x 

06.08.2009 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
09.08.2009 Rhauderfehn  189 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
11.08.2009 Lüneburg  243 StGB  Rechts  x nein Stolpersteine x x x Diebstahl der Stolpersteine x 
14.08.2009 Hollenstedt  304 StGB  Rechts  x nein nein x x x Sachbeschädigung x 
15.08.2009 Oyten  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
16.08.2009 Langenhagen  86a StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
16.08.2009 Celle  130 StGB  Rechts  x ja Stiftung nieder-

sächsische Ge-
denkstät-
ten/Gedenk-
stätte Bergen-
Belsen 

1 83t m x x 

19.08.2009 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
23.08.2009 Gifhorn  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
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25.08.2009 Nordhorn  86a StGB  Rechts  x nein Gedenktafel für 
jüdische Opfer 
des 2. Weltkrie-
ges 

x x x Hakenkreuze in die Steintafel 
eingeritzt 

x 

26.08.2009 Hasbergen  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 
Augustaschacht 

x x x Mahnmal beschädigt x 

26.08.2009 Braunschweig  303 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

27.08.2009 Goslar  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien/Sach-
beschädigung 

x 

27.08.2009 Norden  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-
hof 

x x x Grabsteine beschädigt x 

28.08.2009 Delmenhorst  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
30.08.2009 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
31.08.2009 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
05.09.2009 Einbeck  86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
05.09.2009 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
11.09.2009 Laatzen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
11.09.2009 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein nein 2 x x x x 
14.09.2009 Dörverden  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
17.09.2009 Buchholz in der 

Nordheid  
224 StGB  Rechts  1 nein nein x x x x x 

20.09.2009 Rotenburg 
(Wümme)  

130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 

22.09.2009 Langenhagen  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
22.09.2009 Gfg. Lohheide  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen-Belsen 
x x x Farbschmierereien  x 

22.09.2009 Buchholz in der 
Nordheid  

130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 
Sprühfarbe 

x 

24.09.2009 Einbeck  130 StGB  Rechts  x x nein x x x x x 
24.09.2009 Helmstedt  130 StGB  Rechts  x ja nein 2 x 1 x m, 1 x w x x 
26.09.2009 Stade  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
26.09.2009 Hittbergen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
26.09.2009 Celle  28 VersG  Rechts  x nein nein x x x x x 
26.09.2009 Faßberg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
27.09.2009 Lohne  130 StGB  Rechts  x ja nein 1 x m x x 
05.10.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
07.10.2009 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
16.10.2009 Wanna  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
16.10.2009 Seevetal  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

18.10.2009 Nienhagen  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
20.10.2009 Osnabrück  168 StGB  Rechts  x nein Grabstelle Rabbi  x x x Grabplatte beschädigt x 
28.10.2009 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
31.10.2009 Cremlingen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
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02.11.2009 Barnstorf  304 StGB  Rechts  x nein Stolpersteine x x x Stolpersteine beschädigt x 
05.11.2009 Bad Lauterberg  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
08.11.2009 Heidenau  86a StGB  Rechts  x nein nein 1 x m Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

09.11.2009 Hannover  304 StGB  Rechts  x nein Mahnmal "Me-
moriam" 

x x x Farbschmierereien x 

10.11.2009 Soltau  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
10.11.2009 Cuxhaven  130 StGB  Rechts  x x nein 1 x m x x 
10.11.2009 Bad Lauterberg  130 StGB  Rechts  x nein nein 1 x m x x 
12.11.2009 Laatzen  242 StGB  Rechts  x nein jüdischer Ge-

denkstein 
x x x Farbschmierereien/Sach-

beschädigung 
x 

20.11.2009 Dornum  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
22.11.2009 Langwedel  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

27.11.2009 Varel  86a StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
28.11.2009 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

30.11.2009 Hannover  168 StGB  Rechts  x nein jüdisches 
Mahnmal "Me-
moriam" 

1 x m x x 

01.12.2009 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
02.12.2009 Bückeburg  130 StGB  Rechts  x ja nein x x x x x 
02.12.2009 Bad Sachsa  130 StGB  Rechts          
10.12.2009 Burgdorf  130 StGB  Rechts  x nein nein 2 x 1 x m, 1 x w x x 
15.12.2009 Cuxhaven  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
15.12.2009 Wolfsburg  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
15.12.2009 Stadthagen  130 StGB  Rechts  x x nein x x x x x 
15.12.2009 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x x x 
27.12.2009 Westerstede  130 StGB  Rechts  x nein nein x x x Farbschmierereien mittels 

Sprühfarbe 
x 

02.01.2010 Oyten  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
05.01.2010 Wunstorf  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
05.01.2010 Oldenburg   130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
17.01.2010 Westerholt  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
20.01.2010 Krummhörn  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
23.01.2010 Bad Zwischen-

ahn  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

23.01.2010 Gnarrenburg  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.01.2010 Braunschweig  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.01.2010 Buchholz in der 

Nordheid  
185 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 

28.01.2010 Lüchow  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
30.01.2010 Berumbur  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
01.02.2010 Garbsen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.02.2010 Verden  86 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
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07.02.2010 Damme  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
08.02.2010 Bremervörde  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.02.2010 Peine  185 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
21.02.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
22.02.2010 Königslutter  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
25.02.2010 Osterholz-

Scharmbeck  
223 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x nein x 1 x m x x 

01.03.2010 Soltau  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.03.2010 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.03.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 8 x x x x 
16.03.2010 Seelze  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
17.03.2010 Belm  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
18.03.2010 Tostedt  304 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.03.2010 Garbsen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
25.03.2010 Barsinghausen  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
26.03.2010 Stadthagen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
30.03.2010 Bergen  240 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.04.2010 Cremlingen  303 StGB  Rechts  x nein x 2 x x x x 
03.04.2010 Göttingen  303 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
06.04.2010 Bad Ganders-

heim  
86a StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

06.04.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
12.04.2010 Leer  168 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

13.04.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
14.04.2010 Barsinghausen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
14.04.2010 Pattensen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
16.04.2010 Osterholz-

Scharmbeck  
185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 

18.04.2010 Dornum  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
18.04.2010 Meppen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
20.04.2010 Hannover  303 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
28.04.2010 Goslar  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x w x x 
28.04.2010 Bad Salzdet-

furth  
130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

29.04.2010 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
30.04.2010 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
04.05.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
08.05.2010 Salzgitter  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
09.05.2010 Bomlitz  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
11.05.2010 Delmenhorst  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
13.05.2010 Kirchlinteln  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.05.2010 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
14.05.2010 Osnabrück  223 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
15.05.2010 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
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18.05.2010 Hannover  86a StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
18.05.2010 Sulingen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
19.05.2010 Osnabrück  304 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
20.05.2010 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
21.05.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.05.2010 Aurich  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
24.05.2010 Calberlah  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.05.2010 Bad Lauterberg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
27.05.2010 Stuhr  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
29.05.2010 Dornum  223 StGB  Rechts  1 nein Synagoge 1 x m x x 
30.05.2010 Göttingen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
31.05.2010 Langenhagen  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
31.05.2010 Northeim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
01.06.2010 Lehrte  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
02.06.2010 Hannover  303 StGB  Sonstige/ Nicht 

zuzuordnen  
x nein jüdische Ge-

meinde  
1 x m x x 

02.06.2010 Wilhelmshaven  130 StGB  Sonstige/ Nicht 
zuzuordnen  

x ja x 1 x m x x 

02.06.2010 Groß Denkte  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
02.06.2010 Groß Denkte  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
02.06.2010 Salzgitter  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x 1 x m x x 

02.06.2010 Wunstorf  130 StGB  Ausländerkrimi-
nalität  

x ja x x x x x x 

03.06.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
03.06.2010 Esens  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
05.06.2010 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
08.06.2010 Wiesmoor  185 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
11.06.2010 Cuxhaven  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
15.06.2010 Nienburg (We-

ser)  
130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
1 nein x 1 x m x x 

17.06.2010 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
18.06.2010 Scheeßel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
26.06.2010 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
27.06.2010 Otterndorf  304 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
27.06.2010 Walsrode  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
28.06.2010 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein jüdisches 

Mahnmal 
x x x Farbschmierereien x 

28.06.2010 Goslar  224 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
01.07.2010 Goslar  130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
x ja x 1 x m x x 

02.07.2010 Langenhagen  130 StGB  Rechts  x nein x 2 x 2 x m x x 
06.07.2010 Wolfsburg  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbschmierereien x 
08.07.2010 Bockhorn  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
11.07.2010 Tostedt  185 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
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13.07.2010 Hildesheim  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
16.07.2010 Hage  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.07.2010 Sittensen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
22.07.2010 Nordhorn  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
31.07.2010 Schellerten  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.08.2010 Hannover  304 StGB  Rechts  x nein jüdische Denk-

mal 
x x x Farbschmierereien x 

05.08.2010 Nienburg (We-
ser)  

130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 

09.08.2010 Bippen  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
13.08.2010 Varel  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
14.08.2010 Bad Nenndorf  27 VersG  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.08.2010 Bad Nenndorf  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
14.08.2010 Bad Nenndorf  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
16.08.2010 Braunschweig  303 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.08.2010 Gfg. Lohheide  304 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
17.08.2010 Vechta  304 StGB  Rechts  x nein jüdischer Fried-

hof 
x x x x x 

19.08.2010 Wilhelmshaven  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
22.08.2010 Osnabrück  86a StGB  Rechts  x nein jüdisches 

Denkmal 
1 x m x x 

24.08.2010 Hannover  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
30.08.2010 Leiferde  130 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
01.09.2010 Oldenburg   185 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
04.09.2010 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.09.2010 Osnabrück  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
13.09.2010 Hannover  304 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
16.09.2010 Hildesheim  86a StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
19.09.2010 Hannover  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
22.09.2010 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
23.09.2010 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
24.09.2010 Helmstedt  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
29.09.2010 Schwarmstedt  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
04.10.2010 Braunschweig  223 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
05.10.2010 Hameln  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
05.10.2010 Gfg. Lohheide  86a StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen Belsen 
x x x Farbschmierereien x 

14.10.2010 Nienburg (We-
ser)  

130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 

16.10.2010 Lüneburg  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
24.10.2010 Hannover  223 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
25.10.2010 Beverstedt  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
02.11.2010 Hemmoor  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
03.11.2010 Celle  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
13.11.2010 Hannover  223 StGB  Rechts  1 nein x 1 x m x x 
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15.11.2010 Lilienthal  86a StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
19.11.2010 Hechthausen  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
21.11.2010 Krummhörn  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
22.11.2010 Gfg. Lohheide  86 StGB  Rechts  x nein Gedenkstätte 

Bergen Belsen 
x x x x x 

01.12.2010 Göttingen  130 StGB  Rechts  x ja x x x x x x 
07.12.2010 Kakenstorf  185 StGB  Rechts  1 ja x 1 x m x x 
08.12.2010 Göttingen  130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 
11.12.2010 Osnabrück  303 StGB  Rechts  x nein x 1 x m Farbschmierereien x 
14.12.2010 Deutsch Evern  130 StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
15.12.2010 Hoya  130 StGB  Rechts  x nein x 1 x m x x 
18.12.2010 Hannover  223 StGB  Ausländerkrimi-

nalität  
1 nein x x x x x x 

20.12.2010 Dohren, Nord-
heide  

130 StGB  Rechts  x ja x 1 x m x x 

29.12.2010 Braunschweig  86a StGB  Rechts  x nein x x x x Farbschmierereien x 
31.12.2010 Salzgitter  130 StGB  Rechts  x nein x x x x x x 
07.01.2011 Alfeld 130 StGB Rechts 0 nein x 2 25, 24 2 x m Aufkleber X 
04.01.2011 Burgdorf 185 StGB Rechts 0 nein x 1 42 m x 0 
13.01.2011 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien 0 
17.01.2011 Göttingen 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Sprayer/Farbe 2.500,- 
01.01.2011 Bückeburg 130 StGB Rechts 0 ja x 1 x w x 0 
25.01.2011 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
25.01.2011 Marschacht 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Sprayer/Farbe 300,- 
28.01.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 2 26, 28 m Farbe 0 
18.01.2011 Göttingen 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbe/Büroräume 150,- 
28.012.011 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 32 m x 0 
05.01.2011 Oldenburg 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
24.12.2010
-
24.01.2011 

Wittingen 86a StGB Rechts 0 ja x 1 25 m x 0 

31.01.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 2 x x Farbe 200,- 
07.02.2011 Göttingen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 35 m x 0 
26.01.2011 Aurich 130 StGB Rechts 0 ja x 1 20 m x 0 
10.02.2011 Stade 86a StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Farbe/Gedenktafel 100,- 

19.01.2011 Ha-
gen/Cuxhaven 

86a StGB Rechts 0 nein x 1 21 m x 0 

19.02.2011 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 21 m x 0 
19.02.2011 Braunschweig 223 StGB Rechts 1 nein x 1 33 m x 0 
03.03.2011 Emden 130 StGB  Rechts 0 ja x 1 22 m x 0 
13.01-
26.01.2011 

Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 51 m x 0 

05.02.2011 Soltendiek 130 StGB Rechts 0 nein x 1 23 m x 0 
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10.03.2011 Oxford/Oldenbu
rg 

130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 

12.03.2011 Emden 303 StGB x 0 nein x x x x PKW x 
05.03.2011 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 1 51 m x 0 
17.03.2011 Osnabrück 304 StGB Rechts 0 nein Gedenkstolper-

steine  
x x x Farbe an Gedenksteinen x 

22.03.2011 Oxford/Oldenbu
rg 

130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 

22.03.2011 Hildesheim 86a StGB Rechts 0 nein x 1 54 m Pkw Lack x 
12.01.2011 Weyhe 130 StGB Rechts 0 nein x 1 22 w x 0 
25.03.2011 Meine 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbeschmiererei, Aufkleber 500,- 
26.03.2011 Cremlingen 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
09.02.2011 Drochtersen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 22 m x 0 
09.02.2011 Drochtersen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 22 m x 0 
05.04.2011 Wittmund 130 StGB Rechts 1 ja x 2 x x x 0 
06.04.2011 Lehrte 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
21.04.2011 Goslar 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
20.04.2011 Stade 86a StGB Rechts 0 nein Friedhof x x x Farbschmiererei an Stehle 250,- 
26.04.2011 Wilhelmshaven 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Texte  50,. 
25.03.2011 Hameln 130 StGB Rechts 0 nein x 1 59 m x 0 
28.04.2011 Aurich 86a StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
06.05.2011 Osnabrück 303 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmiererei  x 
17.04.2011 Obernkirchen 304 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbsprayer 200,- 
04.05.2011 Helmstedt 130 StGB Rechts 0 nein x 1 53 m x 0 
04.05.2011 Oldenburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 66 m x 0 
04.05.2011 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 91 m x 0 
04.05.2011 Bassum 130 StGB Rechts 0 nein x 1 77 m x 0 
04.05.2011 Einbeck 130 StGB Rechts 0 nein x 1 73 m x 0 
04.05.2011 Lüchow 130 StGB Rechts 0 nein x 1 86 m x 0 
08.05.2011 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 1 44 m x 0 
14.05.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 54 m x 0 
11.05.2011 Hannover 185 StGB Rechts 0 nein x 1 34 w x 0 
09.05.2011 Tostedt 130 StGB Rechts 0 nein x 1 x x x 0 
01.06.2011 Oldenburg 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Einritzen mit Werkzeug x 
10.05.2011 Twistringen 168 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Grabstein abgebrochen 300,- 

31.03.2011 Niedernwöhren 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
07.06.2011 Hameln 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
13.06.2011 Bad Harzburg 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbspray an Wand ca.100,- 
03.06.2011 Calberlah 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Graffiti x 
07.03.2011 Ganderkesee 130 StGB  Ausländerkrimi-

nalität 
0 ja x 1 19 m x 0 

22.06.2011 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Graffiti 500,- 
22.06.2011 Bremervörde 130 StGB Rechts 0 nein x 1 42 m x 0 
13.06.2011 Cuxhaven 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
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27.06.2011 Bockenem 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbsprayer Parolen x 
14.06.2011 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 1 63 m x 0 
29.06.2011 Hannover 304 StGB Links 0 nein jüdisches 

Mahnmal 
x x x Farbschmierereien Parolen x 

05.06.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 57 m x 0 
27.06.2011 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 ja x 1 38 m x 0 
01.07.2011 Cuxhaven 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbsprayer Parolen 300,- 
13.07.2011 Aurich 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien Parolen 100,- 
01.06.2011 Bad Harzburg 242 StGB Rechts 0 nein x x x x Diebstahl von Ausstellungs-

material 
600,- 

17.07.2011 Weener 185 StGB Rechts 0 nein x 1 34 w x 0 
17.07.2011 Weener 185 StGB Rechts 0 nein x 1 62 m x 0 
18.07.2011 Braunschweig 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Einritzen mit Werkzeug x 
18.07.2011 Hameln 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
19.07.2011 Oldenburg 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Lack zerkratzt 2.000,- 
17.07.2011 Achim 304 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Zerreißen von Papier 10,- 

17.06.2011 Vechta 130 StGB Rechts 0 nein x 2 26, 24 m x 0 
30.07.2011 Bremervörde 86a StGB Rechts 0 nein x 1 42 m x 0 
11.04.2011 Elze 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien  x 
08.04.2011 Toppenstedt 130 StGB Rechts 0 nein x 2 38, 7 w, m x 0 
05.08.2011 Twistringen 304 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
x x x Beschädigung Grabstein 1.000,- 

06.08.2011 Eschede 130 StGB Rechts 0 nein x 3 28, 32, 
25 

m x 0 

11.08.2011 Emmerthal 241 StGB Rechts 0 nein x 3 23, 24, 
23 

m x 0 

13.08.2011 Hannover 304 StGB Rechts 0 nein jüdisches 
Denkmal 

x x x Parolen geschmiert x 

15.08.2011 Uelzen 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Spuckies geklebt x 
12.08.2011 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
12.03.2011 Sassenburg 86a StGB Rechts 0 nein x 4 19, 20, 

20, 21 
m Farbschmierereien mit Filzstift 0 

24.08.2011 Ottersberg 185 StGB Rechts 0 nein x 1 69 m x 0 
26.08.2011 Munster 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmiererei x 
28.08.2011 Munster 303 StGB Rechts 0 nein x x x x Graffiti 500,- 
03.09.2011 Bakum 130 StGB Rechts 0 nein x 1 27 m Farbschmierereien x 
03.09.2011 Barsinghausen 86a StGB Rechts 4 nein x 1 55 m x 0 
28.06.2011 Emden 130 StGB Rechts 0 nein x 1 32 m x 0 
21.08.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 23 m x 0 
18.08.2011 Neu Wulmsdorf 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Graffiti 500,- 
19.09.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 54 m x 0 
24.09.2011 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 38 m x 0 
19.09.2011 Delmenhorst 185 StGB Rechts 0 nein x 1 x x Schultisch zerkratzt x 
01.10.2011 Staufenberg 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien x 
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02.10.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 36 m x 0 
16.09.2011 Wolfenbüttel 130 StGB Rechts 0 nein x 1 36 m x 0 
01.10.2011 Sottrum 130 StGB Rechts 0 nein x 1 79 w x 0 
08.10.2011 Munster 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Graffiti 300,- 
07.07.2011 Leer 130 StGB rechts 0 ja x 1 51 m x 0 
24.07.2011 Garrel 130 StGB Rechts 0 nein x 1 22 m x 0 
28.05.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 3 34, 30, 

28 
m x 0 

18.09.2011 Springe 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmiererei x 
20.10.2011 Garbsen 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmiererei 200,- 
22.10.2011 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 3 45, 51, 

49 
m x 0 

09.10.2011 Stadthagen 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
16.09.2011 Cuxhaven 130 StGB Rechts 0 nein x 1 87 m x 0 
30.06.2011 Westerbur 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien  x 
05.11.2011 Sittensen 86a StGB Rechts 0 nein x 1 x x x 0 
09.11.2011 Göttingen 86a StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
09.11.2011 Hage 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Hakenkreuzschmiererei x 
13.11.2011 Northeim 86a StGB Rechts 0 nein x 1 44 m x 0 
22.10.2011 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 6 24, 23, 

20 
m x 0 

01.11.2011 Göttingen 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Hakenkreuzschmierereien 100,- 
19.11.2011 Oldenburg 168 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
4 26, 25, 

24 
m Farbbeutelwurf x 

19.11.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
19.11.2011 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien x 
19.11.2011 Peine 303 StGB Rechts 0 nein x x x x Zerkratzen einer Scheibe x 
19.09.2011 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x 1 x x x 0 
19.11.2011 Bohmte 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
23.11.2011 Osterholz-

Scharmbeck 
303 StGB Ausländerkrimi-

nalität 
0 nein x x x x Mülltonne angezündet 100,. 

27.11.2011 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x x x x x 0 
02.12.2011 Sande 130 StGB Rechts 0 ja x 1 21 m x 0 
17.11.2011 Beverstedt 130  StGB Ausländerkrimi-

nalität 
0 ja x 2 18 m x 0 

06.12.2011 Duderstadt 304 StGB Rechts 0 nein x x x x Schaukasten zerschlagen 200,- 
18.11.2011 Hann. Münden 86a StGB Rechts 0 nein x x x x Hakenkreuzschmierereien x 
16.09.2011 Ebstorf 130 StGB Rechts 0 nein x 1 91 m x 0 
14.12.2011 Wardenburg 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Farbschmierereien 500,- 
09.12.2011 Walsrode 130 StGB Rechts 0 nein x x x x Schmiererei mittels Bleistift 50,- 
16.09.2011 Aerzen 130 StGB Rechts 0 nein x 4 61 w, m x 0 
15.12.2011 Hannover 185 StGB Rechts 0 nein x 1 46 m x 0 
24.09.2011 Lingen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 33 m x x 
30.12.2011 Göttingen 86a StGB Rechts 0 nein x 2 46,2 w, m Graffiti 1.000,- 
15.12.2011 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x 1 64 m x 0 
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03.01.2012 Springe 130 StGB Rechts 0 nein x 1 79 m x 0 
23.12.2011 Braunschweig 86a StGB Rechts 0 nein Gedenkstätte x x x Farbschmierereien 100,- 
26.12.2011 Moormerland 130 StGB Rechts 0 ja x 1 36 m x 0 
29.11.2011 Nienstädt 130 StGB Rechts 0 ja x 2 27, 24 2 x m x 0 
28.11.2011 Sittensen 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
22.11.2011 Weyhe 130 StGB Rechts 0 ja x 1 57 m x 0 
12.02.2011 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 1 25 m x 0 
20.01.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
30.01.2012 Springe 130 StGB Rechts 0 ja x 1 76 m x 0 
22.01.2012 Tostedt 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 0 
27.01.2012 Bösel 130 StGB Rechts 0 nein x 1 0 m x 0 
28.01.2012 Oldenburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
27.01.2012 Northeim 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
30.01.2012 Moormerland 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
31.01.2012 Nienburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 1 
16.02.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x 1 27 m x 0 
16.02.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x 1 30 m x 0 
17.02.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 ja x 1 45 m x 0 
18.02.2012 Buchholz 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 0 Farbschmiererei 0 
19.02.2012 Braunschweig  223 StGB Rechts 1 nein x 1 19 m KV 0 
17.02.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 ja x 1 31 m x 0 
20.01.2012 Wildeshausen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 19 m x 0 
20.02.2012 Hannover 130 StGB Rechts 1 nein x 0 0 x x 0 
29.02.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 ja x 1 66 m x 0 
22.02.2012 Schöningen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 15 m x 0 
09.03.2012 Oldenburg 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 0 
12.03.2012 Gusborn 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
12.03.2012 Bötersen 303 StGB Rechts 0 nein x 2 14, 16 2 x m  Farbschmiererei 1100 
13.03.2012 Einbeck 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
14.03.2012 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 ja x 1 31 m x 0 
26.02.2012 Meppen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 22 m x 0 
03.03.2012 Wolfenbüttel 185 StGB Rechts 1 nein x 1 17 m x 0 
19.03.2012 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 1 52 m x 0 
08.02.2012 Nordhorn 130 StGB Rechts 0 ja x 1 28 m x 0 
24.03.2012 Osnabrück 223 StGB Rechts 1 nein x 0 0 x x 0 
26.02.2012 Lastrup 130 StGB Rechts 0 ja x 1 52 m x 0 
22.03.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
23.02.2012 Salzgitter 130 StGB Rechts 0 ja x 1 26 m x 0 
02.03.2012 Bückeburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
02.03.2012 Bückeburg 86a StGB Rechts 0 nein x 1 21 m Hakenkreuz auf Schulbuch 0 
20.03.2012 Vienenburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 47 m x 0 
01.04.2012 Buxtehude 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
01.04.2012 Melle 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
31.03.2012 Oldenburg 185 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
25.01.2012 Pattensen 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
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26.02.2012 Winsen 130 StGB Rechts 0 nein x 4 21, 18, 
21, 17 

4 x m x 0 

20.03.2012 Wingst 130 StGB Rechts 0 nein x 1 75 m x 0 
05.04.2012 Wolfenbüttel 168 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 400 
13.04.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 0  x Farbschmiererei 100 
17.04.2012 Wilhelmshaven 130 StGB Rechts 0 nein x 1 0 m x 0 
17.04.2012 Stadthagen 304 StGB Rechts 0 nein Synagoge 

Stadthagen 
0 0 x x 1 

19.04.2012 Dornum 304 StGB Rechts 0 nein Synagoge Dor-
num 

0 0 x x 50 

20.04.2012 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 20 18, 15, 
21, 23, 
25, 24, 
24, 21, 
20, 19, 
18, 17, 
16, 19, 
19, 20, 
21, 22, 
23, 26 

3 x w,  
17 x m  

x 0 

21.04.2012 Syke 130 StGB Rechts 1 nein x 1 0 m x 0 
22.04.2012 Holzminden 304 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 150 
30.04.2012 Freren 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 300 
02.05.2012 Seesen 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
04.05.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 ja x x x x x 0 
04.05.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
06.05.2012 Rötgesbüttel 130  StGB Rechts 0 nein x 2 19, 20 2 x m   0 
08.05.2012 Oberlangen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 19 w x 0 
08.05.2012 Holzminden 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 100 
13.05.2012 Sarstedt 304 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 50 
26.02.2012 Eschede 130 StGB Rechts 0 nein x 1 37 m x 0 
16.05.2012 Hasbergen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 15 w x 0 
19.05.2012 Neu Wulmsdorf 303 StGB Rechts 0 nein x 1 19 m Farbschmiererei 300 
20.05.2012 Oldenburg 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 100 
28.05.2012 Garlstorf 304 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 1000 
28.05.2012 Goslar 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
01.06.2012 Lingen 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
01.06.2012 Osnabrück 168  StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 0 x x 1500 

29.05.2012 Braunschweig 304 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-
hof 

0 0 x x 800 

01.06.2012 Syke 130 StGB Rechts 0 nein x 1 29 m x 0 
06.06.2012 Erkerode 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 100 
07.06.2012 Wolfsburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 1000 
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17.06.2012 Delmenhorst 168 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-
hof Delmenhorst 

0 0 x Farbschmiererei 500 

10.06.2012 Osnabrück 241 StGB Rechts 1 nein x 1 65 m x 0 
16.06.2012 Wolfsburg 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 100 
19.06.2012 Hermannsburg 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 10 
21.06.2012 Oldenburg 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 500 
23.06.2012 Hannover 304 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 150 
16.06.2012 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 nein x 1 31 m x 0 
25.06.2012 Bad Laer 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
26.06.2012 Heidenau 304 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 1000 
26.06.2012 Bad Nenndorf 86a StGB Rechts 0 nein jüdische Ehren-

denkmal Bad 
Nenndorf 

0 0 x Farbschmiererei 500 

26.06.2012 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 42 m x 0 
26.06.2012 Syke 130 StGB Rechts 0 nein x 1 17 m x 0 
01.07.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein jüdische Denk-

mal 
1 0 m x 0 

27.06.2012 Verden 130 StGB Rechts 0 nein x 4 77, 86, 
82, 88 

3 x m, w x 0 

03.07.2012 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 40 m x 0 
30.06.2012 Lohheide  86a StGB Rechts 0 nein Gedenkstätte 

Bergen Belsen 
0 0 x Farbschmiererei 500 

09.07.2012 Braunschweig 304 StGB Rechts 0 nein Gedenkstätte KZ 
Außenlager 
Braunschweig 

1 43 m Farbschmiererei 500 

07.07.2012 Esens 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
03.07.2012 Isernhagen 185 StGB Rechts 1 nein x 1 70 m x 0 
13.07.2012 Wolfsburg 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
25.07.2012 Rhauderfehn 189 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
03.08.2012 Wilhelmshaven 86a StGB Rechts 0 nein x 4 19 4 x m x 0 
05.08.2012 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 3 20, 20, 

19 
3 x m x 0 

24.07.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 1 30 m x 0 
06.08.2012 Einbeck 130 StGB Rechts 0 nein x 1 19 m x 0 
26.07.2012 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 1 70 m x 0 
07.08.2012 Wilhelmshaven 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
12.08.2012 Uelzen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 19 m x 0 
20.07.2012 Hannover 185 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
18.08.2012 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 1 49 m x 0 
16.08.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 0 
05.07.2012 Rehburg-

Loccum 
130 StGB Rechts 3 nein x 1 43 m x 0 

06.09.2012 Sassenburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
10.09.2012 Wedemark 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 100 
30.08.2012 Nienburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
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04.09.2012 Lingen 185 StGB Rechts 0 nein x 2 25, 50 2 x m  x 0 
14.09.2012 Hannover 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
16.09.2012 Buchholz 224 StGB Rechts 1 nein x 1 21 m x 0 
11.09.2012 Seesen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 35 m x 0 
25.09.2012 Nordenham 86 StGB Rechts 0 ja x 1 26 w x 0 
28.09.2012 Osnabrück 86a StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
28.09.2012 Emden 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 1000 
15.10.2012 Nordenham 86a StGB Rechts 0 ja x 1 27 m x 0 
18.10.2012 Celle 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
19.10.2012 Meinersen 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
04.09.2012 Wendisch 

Evern 
130 StGB Rechts 0 nein x 1 20 m x 0 

22.02.2012 Wasbüttel 130 StGB Rechts 0 ja x 1 55 m x 0 
24.10.2012 Neu Wulmsdorf 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
25.10.2012 Buchholz 130 StGB Rechts 0 ja x 1 19 m x 0 
25.10.2012 Buchholz 130 StGB Rechts 0 ja x 1 22 m x 0 
02.11.2012 Göttingen 241 StGB Rechts 1 nein x 0 0 x x 0 
06.10.2012 Salzgitter 130 StGB Rechts 0 nein x 1 18 m x 0 
11.11.2012 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 2 19, 20 2 x m x 0 
12.11.2012 Winsen 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 200 
14.11.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
04.06.2012 Vechta 130 StGB Rechts 0 nein x 1 32 m x 0 
18.11.2012 Wilhelmshaven 86a  StGB Rechts 0 nein Synagogenplatz 

Wilhelmshaven 
0 0 x x 250 

18.11.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 100 
18.11.2012 Bleckede 86a StGB Rechts 0 nein jüdischer Ge-

denkstein 
0 0 x Farbschmiererei 50 

02.11.2012 Springe 130 StGB Rechts 0 nein x 1 76 m x 0 
13.10.2012 Hildesheim 130 StGB Rechts 1 nein x 1 48 w x 0 
02.12.2012 Harsum 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
07.12.0212 Hildesheim 304 StGB Rechts 0 nein x 2 0 x x 300 
07.12.2012 Braunschweig 86a StGB Rechts 0 nein x 1 33 m Farbschmiererei 0 
07.12.2012 Lindwedel 130 StGB Rechts 0 nein x 1 60 m x 0 
10.12.2012 Oldenburg 131 StGB Rechts  ja x      
07.12.2012 Dornum 185 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
14.12.2012 Osnabrück 113 StGB Rechts 0 nein x 1 43 m x 0 
10.12.2012 Varel 130 StGB Rechts 0 ja x 1 66 m x 0 
26.12.2012 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 2 29, 30 m, m x 0 
31.01.2012 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 1 43 w x 0 
31.01.2012 Sande 130 StGB Rechts 1 nein x 2 15, 16 m, m x 0 
31.01.2012 Walsrode 130 StGB Rechts 0 ja x 3 24, 23, 

18 
3 x m  x 0 

31.01.2012 Laatzen 130 StGB Rechts 3 nein x 0 0 x x 0 
31.01.2012 Hilter 86a StGB Rechts 0 ja x 1 43 m x 0 
31.01.2012 Emsland 130 StGB Rechts 0 ja x 2 16, 15 w, w  x 0 
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07.01.2013 Moringen 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
25.01.2013 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 1 44 m x 0 
25.01.2013 Walsrode 130 StGB Rechts 0 ja x 1 44 m x 0 
18.01.2013 Hannover 185 StGB Rechts 3 nein x 1 27 m x 0 
13.01.2013 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 1 56 m x 0 
06.01.2013 Braunschweig 130 StGB Rechts 1 ja x 1 18 m x 0 
14.02.2013 Oldenburg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 5000 
16.02.2013 Salzgitter 130 StGB Rechts 1 nein x 0 x x Lack zerkratzt 1500 
13.02.2013 Varel 130 StGB Rechts 0 ja x 1 67 m x 0 
06.02.2013 Sande 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
23.02.2013 Hildesheim 241 StGB Rechts 1 ja x 0 x x x 0 
25.02.2013 Osnabrück 86a StGB Rechts 0 nein x 2 15, 16 m x 0 
01.03.2013 Osnabrück 241 StGB Rechts 2 nein x 1 63 m x 0 
23.02.2013 Norden 86a StGB Rechts 0 nein x 1 58 m x 0 
28.02.2013 Hollenstedt 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
21.02.2013 Göttingen 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 600 
07.03.2013 Raddestorf 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
09.03.2013 Salzgitter 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
07.03.2013 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
13.03.2013 Braunschweig 86a StGB Rechts 0 ja x 1 14 m x 0 
28.01.2013 Kirchdorf 130 StGB Rechts 0 ja x 2 21, 52 m x 0 
27.03.2013 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 ja x 1 28 m x 0 
13.02.2013 Buchholz 130 StGB Rechts 0 ja x 3 33, 18, 

25 
m x 0 

03.04.2013 Rehburg-
Loccum 

130 StGB Rechts 0 ja x 2 23, 24 m, w x 0 

07.04.2013 Staufenberg 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
11.04.2013 Wolfenbüttel 130 StGB Rechts 1 ja x 0 x x x 0 
08.04.2013 Walsrode 130 StGB Rechts 0 ja x 4 25, 24, 

25, 19 
m x 0 

11.04.2013 Sarstedt 86a StGB Rechts 0 ja x 1 20 m x 0 
21.04.2013 Achim 304 StGB Rechts 0 nein Gedenkstein 0 x x Abdeckung beschädigt 50 
22.04.2013 Laatzen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 43 m x 0 
21.04.2013 Barendorf 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
21.04.2013 Braunschweig 86a StGB Rechts 1 nein Synagoge 0 x x Farbschmiererei 300 
22.04.2013 Laatzen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 x x x 0 
24.04.2013 Dassel 130 StGB Rechts 0 ja x 1 37 m x 0 
29.04.2013 Verden 86a StGB Rechts 1 nein Mahnmal 0 x x Farbschmiererei 250 
28.04.2013 Göttingen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 31 m x 0 
06.05.2013 Burgdorf 130 StGB Rechts 1 nein x 1 x m x 0 
08.05.2013 Braunschweig 130 StGB Rechts 1 nein x 1 48 m x 0 
09.05.2013 Peine 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
09.05.2013 Verden 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
11.05.2013 Wilhelmshaven 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
13.05.2013 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
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18.05.2013 Harsefeld 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
10.05.2013 Göttingen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 26 m x 0 
22.05.2013 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
22.05.2013 Northeim 304 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
03.07.2013 Edewecht 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
27.05.2013 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein jüdisches Senio-

renheim 
0 x x x 0 

25.05.2013 Walsrode 185 StGB Rechts 1 ja x 1 16 m x 0 
29.04.2013 Celle 86a StGB Rechts 1 nein x 2 35, 34 m x 0 
28.05.2013 Celle 86a StGB Rechts 1 nein x 2 35, 34 m x 0 
24.05.2013 Oldenburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 21 m x 0 
01.06.2013 Wolfsburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 25 m x 0 
28.05.2013 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 1 62 m x 0 
11.06.2013 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein Mahnmal 0 x x Farbschmiererei 0 
10.06.2013 Barnstorf 303 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Baum beschädigt 0 
29.05.2013 Wasbüttel 130 StGB Rechts 0 ja x 1 56 m x 0 
06.06.2013 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
14.06.2013 Celle 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
16.05.2013 Hasbergen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 20 m x 0 
17.06.2013 Hildesheim 86a  StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 50 
18.06.2013 Wilhelmshaven 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
09.06.2013 Stolzenau 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
23.06.2013 Lohheide 86a StGB Rechts 0 nein Gedenkwand 1 37 m x 0 
21.06.2013 Bad Münder 185 StGB Rechts 1 nein x 0 x x x 0 
09.07.2013 Hude 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 107 
03.05.2013 Neu Darchau 86a StGB Rechts 0 nein x 1 65 m x 0 
14.07.2013 Lingen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 29 m x 0 
16.07.2013 Stadthagen 303 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 x x Farbschmiererei 0 

25.02.2013 Neu Wulmstorf 130 StGB Rechts 0 ja x 1 20 m x 0 
29.07.2013 Wilhelmshaven 187 StGB Rechts 1 nein x 1 39 w x 0 
01.08.2013 Haselünne 130 StGB Rechts 0 ja x 1 32 m x 0 
01.08.2013 Rinteln 130 StGB Rechts 1 nein x 0 x x x 0 
08.08.2013 Osnabrück 304 StGB Rechts 0 nein Mahnmal 0 x x Davidstern zerkratzt 0 
15.08.2013 Dornum 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
14.08.2013 Stadthagen 303 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 100 
19.08.2013 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
19.08.2013 Freistatt 130 StGB Rechts 0 ja x 1 16 m x 0 
20.08.2013 Osnabrück 185 StGB Rechts 1 nein x 1 31 m x 0 
27.08.2013 Delmenhorst 168 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 x x Grabstein beschädigt 0 

29.09.2013 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 nein x 1 30 m x 0 
06.09.2013 Hannover 303 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
08.09.2013 Springe 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
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10.09.2013 Südbrookmer-
land 

86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 

30.08.2013 Lüneburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 75 m x 0 
13.09.2013 Winsen 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 500 
25.09.2013 Sittensen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 46 m x 0 
06.10.2013 Norden 185 StGB Rechts 1 nein x 1 19 m x 0 
08.10.2013 Meinersen 303 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 300 
11.10.2013 Oberndorf 130 StGB Rechts 1 ja x 1 30 m x 0 
15.10.2013 Achim 304 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 x x Grabstein beschädigt 300 

14.10.2013 Stadthagen 185 StGB Rechts 1 nein x 0 x x x 0 
18.10.2013 Sickte 304 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 3000 
09.10.2013 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
09.10.2013 Neu Wulmsdorf 86a StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
11.11.2013 Oldenburg 303 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
08.11.2013 Rinteln 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
08.11.2013 Rinteln 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
13.11.2013 Göttingen 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
14.11.2013 Pattensen 304 StGB Rechts 0 nein Gedenktafel 1 20  Farbschmiererei 0 
15.11.2013 Achim 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
16.11.2013 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein Mahnmal 0 x x Farbschmiererei 0 
06.11.2013 Bad Nenndorf 130 StGB Rechts 0 nein x 1 15 m x 0 
24.11.2013 Oldenburg 86a StGB Rechts 0 nein x 4 24, 33, 

35, 18 
m Farbschmiererei 1 

26.11.2013 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 ja x 1 21 m x 0 
25.07.2013 Emden 130 StGB Rechts 0 Ja x 1 33 m x 0 
28.11.2013 Hannover 185 StGB Rechts 1 nein x 1 43 m x 0 
06.12.2013 Hilter 86a StGB Rechts 0 ja x 1 44 m x 0 
09.12.2013 Garbsen 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
19.12.2013 Esens 130 StGB Rechts 1 ja x 0 x x x 0 
03.05.2013 Verden 130 StGB Rechts 0 ja x 1 22 m x 0 
04.12.2013 Pattensen 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
29.07.2013 Bückeburg 130 StGB Rechts 0 ja x 1 34 w x 0 
17.12.2013 Neustadt a. 

Rbge. 
130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 

02.05.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 1 42 m x 0 
26.11.2013 Salzhemmen-

dorf 
130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 

31.12.2013 Krummhörn 86a StGB Rechts 1 nein x 1 16 m x 0 
10.01.2013 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 ja x 1 35 m x 0 
01.11.2012 Lingen 130 StGB Rechts 1 ja x 2 17, 16 w x 0 
07.09.2013 Wallenhorst 86a StGB Rechts 0 ja x 1 15 m x 0 
11.01.2014 Oldenburg 130 StGB Rechts 0 nein jüdische Syna-

goge 
0 0 x x 0 

12.01.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
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23.01.2014 USA 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
21.01.2014 Meerbeck 130 StGB Rechts 0 ja x 1 33 m x 0 
28.01.2014 Lüneburg 185 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
20.05.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 1 43 m x 0 
08.02.2014 Göttingen 130 StGB Rechts 0 nein x 4 18, 18, 

17, 19 
4 x m x 0 

19.02.2014 Lüneburg 126 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
20.02.2014 Georgsmarien-

hütte 
130 StGB Rechts 0 ja x 1 54 m x 0 

02.03.2014 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 3 23, 
19,19 

3 x m x 0 

02.03.2014 Giesen 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
04.03.2014 Aerzen 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 150 
08.03.2014 Wolfsburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 32 m x 0 
14.03.2014 Oldenburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 33 m x 0 
11.03.2014 Lüneburg 185 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
10.03.2014 Ilsede 86 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 1000 
29.03.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Farbschmiererei 50 
06.04.2014 Sande 242 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 800 
12.04.2014 Barsinghausen 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Zerkratzen 1500 
14.04.2014 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 ja x 1 36 m x 0 
15.04.2014 Gronau 86a StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 0 x x 0 

16.04.2014 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 60 m Farbschmiererei 0 
20.04.2014 Ohrum 130 StGB Rechts 0 nein x 10 18, 22, 

18, 21, 
26, 25, 
21, 21, 
20, 18 

10 x m x 0 

22.04.2014 Esens 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
23.04.2014 Braunlage 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 500 
24.04.2014 Esens 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 200 
27.04.2014 Göttingen 130 StGB Rechts 0 nein x 1 20 m x 0 
15.04.2014 Hildesheim 86a StGB Rechts 0 nein x 1 29 m x 0 
13.04.2014 Salzhemmen-

dorf 
130 StGB Rechts 0 ja x 1 42 m x 0 

29.04.2014 Dornum 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 100 
02.05.2014 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 24 m x 100 
16.05.2014 Barendorf 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
17.05.2014 Elze 86a StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
07.04.2014 Eschershausen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 30 m x 0 
22.05.2014 Bispingen 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
30.04.2014 Emsland 130 StGB Rechts 1 ja x 2 18, 17 2 x w x 0 
30.04.2014 Belm 130 StGB Rechts 0 ja x 1 51 m x 0 
26.05.2014 Oldenburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 35 m x 0 
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27.05.2014 Wallenhorst 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 200 
16.05.2014 Varel 130 StGB Rechts 0 ja x 1 69 m x 0 
21.06.2014 Sulingen 86a StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 0 x x 2500 

26.06.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein jüdisches 
Mahnmal 

0 0 x Farbschmiererei 150 

26.06.2014 Hannover 304 StGB Rechts 0 nein jüdisches 
Mahnmal 

0 0 x Farbschmiererei 100 

13.07.2014 Wilhelmshaven 185 StGB Rechts 1 nein x 2 21, 19 m, w  x 0 
12.07.2014 Schortens 130 StGB Rechts 0 ja x 1 0 m x 0 
14.07.2014 Wilhelmshaven 130 StGB Rechts 0 ja x 1 21 m x 0 
15.07.2014 Friedeburg 130 StGB Rechts 0 nein x 1 15 m x 0 
15.07.2014 Hemmingen 130 StGB sonstige/ nicht 

zuzuordnen 
0 ja x 1 0 w x 0 

14.07.2014 Peine 130 StGB sonstige/ nicht 
zuzuordnen 

0 ja x 3 x  2 x w, m x 0 

15.07.2014 Berlin 130 StGB sonstige/ nicht 
zuzuordnen 

0 ja x 1 66 m x 0 

16.07.2014 Gauting 130 StGB sonstige/ nicht 
zuzuordnen 

0 ja x 1 31 w x 0 

20.07.2014 Braunschweig 303 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x Zerkratzen 1500 
18.07.2014 Göttingen 130 StGB sonstige/ nicht 

zuzuordnen 
0 nein x 0 0 x x 0 

20.07.2014 Hannover 224 StGB Ausländerkrimi-
nalität 

1 nein x 1 33 m x 0 

23.07.2014 Sehnde 168 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-
hof 

0 0 x x 2000 

21.07.2014 Göttingen 130 StGB sonstige/ nicht 
zuzuordnen 

0 ja x 1 34 m x 0 

20.07.2014 Hannover 130 StGB sonstige/ nicht 
zuzuordnen 

0 ja x 0 0 x x 0 

19.07.2014 Göttingen 240 StGB Ausländerkrimi-
nalität 

0 nein x 0 0 x x 0 

25.07.2014 Diepholz 86a StGB Rechts 0 nein x 1 18 m x 0 
26.07.2014 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 0 0 x x 0 
26.07.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
27.07.2014 Wangerland 130 StGB Rechts 0 nein x 1 54 m x 0 
26.07.2014 Göttingen 130 StGB Rechts 0 ja x 1 22 m x 0 
04.07.2014 Seesen 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
27.07.2014 Bad Nenndorf 86a StGB Rechts 0 nein Gedenkstätte 

jüdische Ge-
meinde 

0 0 x x 500 

29.07.2014 Großenkneten 130 StGB Rechts 0 ja x 0 0 x x 0 
31.07.2014 Heinade 168 StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 0 x x 3000 
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03.08.2014 Hannover 130 StGB Rechts 0 nein jüdische Ge-
meinde 

0 0 x x 500 

03.08.2014 Hildesheim 185 StGB Rechts 1 nein x 1 39 m x 0 
02.08.2014 Berlin 130 StGB sonstige/ nicht 

zuzuordnen 
0 ja x 1 66 m x 0 

09.08.2014 Aurich 86a StGB Rechts x nein x 1 25 m x 0 
10.08.2014 Hameln 130 StGB Rechts x nein x 1 58 m x 0 
19.07.2014 Elsfleth 130 StGB Ausländerkrimi-

nalität 
x ja x 1 24 m x 0 

12.08.2014 Delmenhorst 130 StGB Sonstige/nicht 
zuzuordnen 

x nein x x x x x 0 

10.08.2014 Hannover 130 StGB Rechts x nein x 3 25, 24 m x 0 
14.08.2014 Stadthagen 185 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x nein x x x x x 0 

13.08.2014 Dornum 130 StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 50,- 
13.07.2014 Achim 130 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x ja x 1 27 m x 0 

19.08.2014 Pattensen 130 StGB Rechts x ja x x x x x 0 
21.08.2014 Wilhelmshaven 185 StGB Rechts x nein x x x x x 0 
14.05.2014 Bückeburg 130 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x nein x 1 27 m x 0 

26.08.2014 Lüneburg 303 StGB sonstige/nicht 
zuzuordnen 

x nein x x x x x 0 

04.08.2014 Achim 303 StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 250,- 
08.06.2014 Osnabrück 130 StGB Rechts x nein x 1 43 m x 0 
26.07.2014 Cuxhaven 130 StGB Rechts x ja x 1 22 m x 0 
29.08.2014 Hildesheim 130 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x ja x 1 32 m x 0 

02.09.2014 Süstedt 130 StGB Rechts x ja x 1 43 m x 0 
22.05.2014 Bülstedt 86a StGB Rechts x ja x 1 27 m x 0 
01.01.2014 Osnabrück 130 StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien kein Schaden 
05.09.2014 Salzgitter 303 StGB Rechts x nein x x x x Graffiti 0 
12.09.2014 Goslar 130 StGB Rechts x nein x 1 35 w x 0 
12.09.2014 Goslar 130 StGB Rechts x nein x 1 35 w x 0 
30.07.2014 Varel 130 StGB Rechts x ja x 1 69 m x 0 
13.09.2014 Diepholz 130 StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 1.000 ,- 
13.09.2014 Schortens 130 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x ja x x x x Farbschmierereien 3.000,- 

25.07.2014 Osnabrück 130 StGB Sonstige/nicht 
zuzuordnen 

x ja x 1 29 m x 0 

16.09.2014 Kirchseelte 185 StGB Rechts x nein x x x x x 0 
17.09.2014 Winsen/Aller 303 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x nein x    x 0 

15.09.2014 Melle 130 StGB Rechts x nein x 1 31 m x 0 
19.09.2014 Wilhelmshaven 130 StGB Rechts x ja x 1 19 m x 0 
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18.092.014 Braunschweig 130 StGB Ausländerkrimi-
nalität 

x ja x x x x x 0 

27.09.2014 Braunschweig 224 StGB Rechts 4 nein x x x x x 0 
28.09.2014 Wolfenbüttel 185 StGB Rechts x nein x 1 34 m x 0 
30.09.2014 Goslar 223 StGB Rechts x nein x 1 29 m x 0 
03.10.2014 Seevetal 86a StGB Rechts x nein x x x x Graffiti 0 
30.09.2014 Schortens 130 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x nein x 1 21 m x 0 

13.10.2014 Hannover 130 StGB Rechts x ja x x x x x 0 
12.10.2014 Marienhafe 130 StGB Rechts x ja x 1 32 m x 0 
07.10.2014 Osnabrück 168 StGB Rechts x nein jüdischer Fried-

hof 
1 71 w x 0 

25.10.2014 Braunschweig 304 StGB Rechts x nein x x x x Baum gefällt 3.000,- 
27.10.2014 Hameln 130 StGB Rechts x nein Synagoge x x x x 0 
30.10.2014 Wolfsburg 86a StGB Rechts x nein x x x x Graffiti 3.500,- 
26.10.2014 Georgsmarien-

hütte 
130 StGB Ausländerkrimi-

nalität 
x ja x 1 20 m x 0 

04.11.2014 Oldenburg 130 StGB Rechts x ja x 1 45 m x 0 
07.11.2014 Hann. Münden 130 StGB Rechts x nein x 1 39 m x 0 
08.11.2014 Hannover 130 StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 500,- 
12.11.2014 Wilhelmshaven 86a StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 200,- 
12.11.2014 Hannover 304 StGB Rechts x nein jüdische Ge-

denktafel 
x x x Anzünden 1,- 

17.07.2014 Delmenhorst 130 StGB Sonstige/nicht 
zuzuordnen 

x ja x 1 39 m x 0 

15.11.2014 Osnabrück 130 StGB Ausländerkrimi-
nalität 

x ja x 1 42 m x 0 

19.11.2014 Hannover 86a StGB Rechts x nein x 1 39 m x 0 
03.11.2014 Lingen 185 StGB Rechts x ja x x x x x 0 
24.07.2014 Hannover 241 StGB Sonstige/nicht 

zuzuordnen 
x ja x 1 27 m x 0 

11.07.2014 Hasbergen 185 StGB Sonstige/nicht 
zuzuordnen 

x nein x 1 x x x 0 

15.07.2014 Eschershausen 130 StGB Rechts x ja x 1 31 m x 0 
30.11.2014 Lengede 130 StGB Rechts x ja x 1 14 m x 0 
06.12.2014 Ganderkesee 86a StGB Rechts x nein x x x x Graffiti 0 
30.08.2014 Sarstedt 130 StGB Rechts x nein x x x x x 0 
24.12.2014 Hannover 130 StGB Rechts x ja x x x x x 0 
31.12.2014 Wedemark 130 StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 100,- 
27.12.2014 Bakum 86a StGB Rechts x nein x x x x Farbschmierereien 200,- 
01.01.2014 Braunschweig 130 StGB Rechts x ja x x x x x 0 
21.12.2014 Hannover 185 StGB Rechts 1 nein x 1 33 m x 0 
27.10.2014 Tostedt 130 StGB Rechts x nein x 1 42 m x 0 
01.12.2014 Norden 130 StGB Rechts x ja x x x x x 0 
01.10.2014 Otterndorf 86a StGB Rechts x nein x x x x Hakenkreuz eingeritzt 5.000,- 
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01.01.2015 Wedemark 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 100 
11.01.2015 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 1 44 m x 0 
19.01.2015 Nienburg 86a StGB Rechts 0 ja x 1 11 m x 0 
15.01.2015 Weener 130 StGB Rechts 0 ja x 1 38 m x 0 
01.02.2015 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x x 0 
30.01.2015 Seesen 130  StGB Rechts 0 nein x 1 78 m x 0 
26.01.2015 Westerstede 130 StGB Rechts 0 nein x 2 16,13 m x 0 
25.01.2015 Zetel 130 StGB Rechts 0 nein x 1 14 m x 0 
14.02.2015 Oldenburg 86a StGB Rechts 0 nein jüdischer Fried-

hof 
0 x x Farbschmiererei 1000 

13.02.2015 Oberndorf 130 StGB Rechts 0 ja x 1 31 m x 0 
18.02.2015 Osnabrück 90b StGB Rechts 0 ja x 1 30 m x 0 
14.02.2015 unbekannt 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
25.02.2015 Clausthal-

Zellerfeld 
86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 

03.02.2015 Norden 185 StGB Rechts 1 nein x 1 62 m x 0 
05.03.2015 Esens 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
23.02.2015 Ganderkesee 86a StGB Rechts 0 nein x 1 14 m x 0 
13.03.2015 Bad Fallingbos-

tel 
86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 500 

11.03.2015 Georgsmarien-
hütte 

130 StGB Rechts 0 ja x 1 56 m x 0 

21.03.2015 Braunschweig 130 StGB Rechts 0 nein x 1 27 m x 0 
24.03.2015 Hannover 86a StGB Rechts 0 nein x 1 51 m x 0 
01.04.2015 Braunschweig 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 500 
23.03.2015 Buchholz 185 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
06.04.2015 Raddestorf 86a StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
06.01.2015 Seelze 130 StGB Rechts 0 ja x 1 49 w x 0 
06.04.2015 Dornum 130 StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 100 
07.04.2015 Hannover 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
15.04.2015 Lohheide 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x eingeritztes Hakenkreuz 0 
07.04.2015 Vechta 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
16.04.2015 Otterndorf 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Hakenkreuz ritzen 5000 
12.04.2015 Osnabrück 130 StGB Rechts 0 Ja x 0 x x x 0 
13.04.2015 Wilhelmshaven 86a StGB Rechts 0 ja x 1 14 m x 0 
28.04.2015 Hannover 130 StGB Rechts 1 nein x 0 x x x 0 
30.03.2015 Hameln 130 StGB Rechts 0 ja x 1 19 m x 0 
11.04.2015 Hildesheim 130 StGB Rechts 0 ja x 0 x x x 0 
02.05.2015 Braunschweig 86a StGB Rechts 0 nein x 0 x x Farbschmiererei 0 
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